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 (
DỰ THẢO
)
TỜ TRÌNH
Về việc đề nghị ban hành Nghị quyết về Quy định chính sách đặc thù hỗ trợ
cán bộ, công chức, viên chức làm việc tại Trung tâm phục vụ hành chínhcông;
 Bộ phận một cửa cấp huyện và cấp xã trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2020-2025

		
Kính gửi:	Hội đồng nhân dân tỉnh

Thực hiện Quyết định số 09/2015/QĐ-TTg ngày 25/3/2015 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy chế thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông tại cơ quan hành chính nhà nước ở địa phương, Nghị quyết số 01-NQ/TU ngày 15/4/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Quảng Trị về đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh, giai đoạn 2016-2020Hội đồng nhân dân (HĐND) tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 37/2016/NQ-HĐND ngày 14/12/2016 về việc quy định chính sách hỗ trợ nâng cao chất lượng hoạt động của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả tại Ủy ban nhân dân (UBND) huyện, thị xã, thành phố; UBND xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh Quảng Trị trong đó đã quy định hỗ trợ kinh phí để xây dựng mới và cải tạo nâng cấp phòng làm việc Bộ phận và trả kết quả tại UBND cấp xã, cấp huyện; quy định số lượng và mức phụ cấp cho công chức làm việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả tại cấp xã mức phụ cấp hàng tháng là 300.000 đồng/người. 
Triển khai thực hiện Nghị quyết số 37/2016/NQ-HĐND của HĐND tỉnh và căn cứ vào quy định tại khoản 14, Điều 2 Thông tư số 172/2012/TT-BTC ngày 22/10/2012 của Bộ Tài chính về quy định việc lập dự toán, sử dụng và quyết toán kinh phí bảo đảm công tác cải cách hành chính nhà nước, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Quyết định số 497/QĐ-UBND ngày 20/3/2017 về triển khai thực hiện Nghị quyết số 37/2016/NQ-HĐND ngày 14/12/2016 của HĐND tỉnh về việc quy định chính sách hỗ trợ nâng cao chất lượng hoạt động của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả tại UBND huyện, thị xã, thành phố; Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh Quảng Trị, trong đó đã quy định số lượng và mức hỗ trợ như sau “a) Cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh và Ban Quản lý khu Kinh tế tỉnh: không quá 02 người/đơn vị. b) Ủy ban nhân dân huyện, thị xã, thành phố: không quá 03 người/đơn vị. Đối với đơn vị thực hiện cơ chế một cửa liên thông hiện đại: từ 5-7 người/đơn vị (được quy định cụ thể cho từng đơn vị trong Quyết định phê duyệt Đề án). c) Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn: không quá 04 người/đơn vị. Riêng ở những phường, thị trấn nơi có nhiều giao dịch: không quá 5 người/đơn vị”. Kinh phí phụ cấp hỗ trợ với mức 300.000đ/ người/tháng.
Việc chi trả chế độ phụ cấp cho cán bộ, công chức trực tại bộ phận Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả các cấp trong thời gian qua đã động viên kịp thời đội ngũ cán bộ, công chức làm việc tại bộ phận Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả các cấp hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao; hạn chế việc gây phiền hà, tạo sự hài lòng cao của người dân, doanh nghiệp đến giao dịch thủ tục hành chính với cơ quan hành chính; đồng thời góp phần nâng cao chỉ số cải cách hành chính, chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh, thu hút đầu tư, thúc đẩy phát triển kinh tế và xã hội của địa phương.
Tuy nhiên, với khối lượng giao dịch ngày càng tăng, giá cả các mặt hàng tiêu dùng thiết yếu thị trường biến động tăng, nên đời sống của cán bộ, công chức nói chung trong đó có cán bộ, công chức làm việc tại bộ phận Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả các cấp gặp nhiều khó khăn. Mức phụ cấp hỗ trợ từ 300.000 đồng/ người/ tháng không còn phù hợp, còn hạn chế trong việc tạo động lực để chuyên tâm công tác và cải  thiện mức sống đối với đời sống của cán bộ, công chức trước tình hình giá cả thị trường hiện nay.
 Ngày 23/4/2018 Chính phủ đã ban hành Nghị định số 61/2018/NĐ-CP của Chính phủ về thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính, theo đó Quyết định số 09/2015/QĐ-TTg ngày 25/3/2015 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy chế thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông tại cơ quan hành chính nhà nước ở địa phương hết hiệu lực và ngày 10/5/2019Bộ Tài chính ban hành Thông tư số 26/2019/TT-BTC  hướng dẫn việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí bảo đảm công tác cải cách hành chính nhà nước thay thế Thông tư số 172/2012/TT-BTC ngày 22/10/2012 của Bộ Tài chính trong đó không quy định việc hỗ trợ phụ cấp kinh phí cho người làm việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả (Bộ phận Một cửa- tên gọi theo Nghị định 61/2018/NĐ-CP). Mặt khác từ ngày 1/8/2019 Trung tâm phục vụ hành chính công tỉnh đã đi vào hoạt động, tập trung các sở, ban, ngành cấp tỉnh về tiếp nhận và trả kết quả tại Trung tâm (mỗi sở chỉ cử 1 người về làm việc) nhưng phụ cấp vẫn trả cho 2 người theo quy định tại Quyết định 497/QĐ-UBND.Vì vậy cần phải ban hành Nghị quyết mới của HĐND tỉnh bãi bỏ Nghị quyết số 37/2016/NQ-HĐND và ban hành Nghị quyết mới quy định đặc thù cho cán bộ, công chức, viên chức làm việc tại Bộ phận một cửa các cấp của tỉnh.
Vì vậy, để tiếp tục hỗ trợ, động viên kịp thời đội ngũ cán bộ, công chức, viên làm việc tại Bộ phận một cửa các cấp (bao gồm cả công chức, viên chức, lao động hợp đồng của Trung tâm phục vụ hành chính công tỉnh); đồng thời căn cứ thực tiễn một số tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương đã có mức chi trả phụ cấp cho những cán bộ,công chức, viên chức tại Bộ phận một cửa, UBND tỉnh trình HĐND tỉnh Đề án và dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh về Quy định chính sách đặc thù hỗ trợ đối với cán bộ, công chức, viên chức làm việc tại Bộ phận Một cửa các cấp trên địa bàn tỉnh Quảng Trị giai đoạn 2020-2025, như sau:
1. Về đối tượng áp dụng hỗ trợ
Công chức, viên chức, lao động làm việc tại Trung tâm Phục vụ hành chính công tỉnh; Công chức, viên chức của các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh, Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh được cử đến làm việc tại Trung tâm phục vụ hành chính công tỉnh và cán bộ, công chức Bộ phậnMột cửa (tiếp nhận & trả kết quả) cấp huyện và cấp xã.

2. Về số lượng và mức hỗ trợ
2.1. Hỗ trợ công chức, viên chức và người lao động làm việc tại Trung tâm Phục vụ hành chính công tỉnh với mức phụ cấp 600.000 đồng/người/tháng. Số lượng theo biên chế được giao cho Trung tâm Phục vụ hành chính công thuộc Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh.
2.2. Công chức, viên chức là biên chế của các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban quản lý Khu kinh tế tỉnh được cử đến làm việc tại Trung tâm Phục vụ hành chính công tỉnh theo quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh với mức phụ cấp 600.000 đồng/người/tháng. Số lượng mỗi sở, ban, ngành 01 người. Riêng Sở Kế hoạch và Đầu tư 02 người.
2.3. Hỗ trợ cán bộ, công chức, viên chức làm việc tại Bộ phận Một cửa của Ủy ban nhân dân cấp huyện và Bộ phận  Một cửa tại Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh Quảng Trị
	a) Cán bộ, công chức, viên chức làm việc tại Bộ phận Một cửa của Ủy ban nhân dân huyện, thị xã, thành phố với mức phụ cấp không quá 500.000 đồng/người/tháng. Số lượng không quá 6 người/ đơn vị (trong đó có 01 người làm công nghệ thông tin). 
b) Hỗ trợ cán bộ, công chức làm việc tại Bộ phận Một cửa Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn:
- Đơn vị hành chính cấp xã loại 1 và các thị trấn: Số lượng không quá 5 người và mức hỗ trợ mức phụ cấp không quá 400.000 đồng/người/tháng
- Đơn vị hành chính cấp xã loại 2 và 3:  Số lượng không quá 4 người/ đơn vị và hỗ trợ mức phụ cấp không quá 400.000 đồng/người/tháng. 
[bookmark: _GoBack]Mức hỗ trợ này không được tính để đóng các chế độ bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế và các khoản khác theo quy định.
3. Thời gian được hưởng hỗ trợ
- Thời gian: Từ 1/7/2020- đến 31/12/2025
 (Đính kèm Đề án và Dự thảo Nghị quyết)
Sau khi có Nghị quyết của HĐND tỉnh phê duyệt, UBND tỉnh giao Sở Nội vụ phối hợp với các cơ quan liên quan rà soát, xét duyệt chế độ phụ cấp nêu trên đảm bảo đúng đối tượng và đúng các quy định hiện hành.
Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
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