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PHẦN I

ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ PHÁT TRIỂN 
KT-XH, QP-AN NĂM 2019
I. KÊT QUẢ THỰC HIỆN TRÊN CÁC LĨNH VỰC.
1. Lĩnh vực phát triển kinh tế.
1.1. Công tác quy hoạch và công tác quản lý quy hoạch. 
Trên cơ sở quy hoạch đã được phê duyệt, UBND huyện đã rà soát kiến nghị điều chỉnh bổ sung quy hoạch đảm bảo kịp thời, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn hiện nay và trong giai đoạn tiếp theo. Hợp đồng với Trung tâm kỹ thuật và Tài nguyên và Môi trường Quảng Trị khảo sát, lập dự toán và thực hiện lập quy hoạch sử dụng đất huyện đảo Cồn Cỏ giai đoạn 2021 - 2030 trình cấp có thẩm quyền phê duyệt.

Tiếp tục đề xuất UBND tỉnh và cấp trên đồng ý chủ trương xây dựng một số chương trình, dự án đảm bảo phù hợp với quy hoạch, tính đồng bộ và thích ứng với biến đổi khí hậu, môi trường; trong đó, chủ yếu tập trung từng bước xác lập cơ cấu kinh tế của huyện đảo Cồn Cỏ theo hướng Du lịch - Dịch vụ - Thuỷ sản, phát triển kinh tế, xã hội đi đôi với đảm bảo QPAN. 
1.2. Về xây dựng cơ bản.
Lĩnh vực xây dựng cơ bản tiếp tục được quan tâm đầu tư từng bước hoàn thiện phục vụ cho việc đẩy mạnh phát triển kinh tế, xã hội kết hợp đảm bảo QPAN; trọng tâm là một số công trình thuộc hạ tầng du lịch, dịch vụ, phục vụ dân sinh...Tổng vốn đầu tư toàn xã hội (chưa tính đầu tư các công trình quốc phòng) đạt: 52,20 tỷ đồng cao hơn năm 2018 là 24,44 tỷ đồng. 

Đã tổ chức khởi công trình Kè chống xói lỡ bảo vệ đảo Cồn Cỏ với tổng vốn đầu tư là: 119.274 triệu đồng, thời gian thực hiện từ năm 2018 - 2020.
Tiếp tục đề xuất UBND tỉnh, các Bộ ngành TW bố trí vốn đầu tư một số dự án, công trình trung hạn của huyện như: Dự án cấp nước tập trung giai đoạn 2; Cải tạo cảnh quan, môi trường đảo Cồn Cỏ; Nâng cấp, nạo vét Âu cảng... Thực hiện chặt chẽ công tác quản lý nhà nước về lĩnh vực xây dựng cơ bản trên địa bàn đảm bảo đúng quy định của pháp luật. 

1.3. Về công tác tài chính, ngân sách: (không bao gồm nguồn vốn XDCB tập trung)
Căn cứ tình hình thực tế, UBND huyện đã kịp thời phân bổ ngân sách cho các đơn vị thụ hưởng chủ động triển khai thực hiện nhiệm vụ ngay từ đầu năm.  

- Tổng thu ngân sách tính đến ngày 15/11/2019 ước đạt: 21.043.809.000 đồng, chiếm 79,28 % kế hoạch; dự kiến đến 31/12/2019 đạt 100% kế hoạch. (trong đó thu trên địa bàn đạt 374.234.000 đồng đạt 374% so với kế hoạch tỉnh giao (KH giao là: 100.000.000 đ) và đạt  124,74 % so với kế hoạch HĐND huyện giao (KH giao là 300.000.000 đồng)). 
- Tổng chi ngân sách tính đến ngày 15/11/2019 ước đạt là: 17.205.308.000đ đạt 64,82 % kế hoạch. Phấn đấu đến 31/12/2019 đạt 100% kế hoạch. 
1.4. Về Du lịch - Dịch vụ.
- Lĩnh vực du lịch: Năm 2019 đã thu hút lượng khách đến đảo đạt khoảng 6.286 khách/6000 khách (KH NQ HĐND huyện năm 2019), chiếm 104,7% kế hoạch năm, tăng 52,20 % so với cùng kỳ năm trước (năm 2018: 4.130 lượt khách). Trong đó, thu hút khách nước ngoài 16 người, chiếm 0,26% (11 người Lào, 4 người Hàn Quốc và 1 người Anh).

Tổng doanh thu từ hoạt động du lịch trên địa bàn ước đạt khoảng 7.344 triệu đồng, tăng 61,7% so vời cùng kỳ năm trước (năm 2018 đạt 4.543 triệu đồng).

- Phát triển cơ sở hạ tầng dịch vụ: Tiếp tục đầu tư cơ sở vật chất, hạ tầng phục vụ phát triển du lịch, chú trọng nâng cao chất lượng các dịch vụ hiện có 
, tạo điều kiện thu hút các nhà đầu tư, các hộ gia đình trên địa bàn đầu tư phát triển các loại hình dịch vụ mới 
. Năm 2019, tổng vốn đầu tư toàn xã hội cho lĩnh vực du lịch đạt khoảng 1.350.000.000 đồng (trong đó các điểm kinh doanh dịch vụ du lịch của các hộ gia đình khoảng 600.000.000 đồng) cụ thể: 
+ Lắp đặt lại cầu ra bãi tắm; vệ sinh, sửa chữa các điểm tham quan trên địa bàn như Công trình Cột cờ Tổ quốc, Hầm quân y, Đài quan sát Thái Văn A, Phòng truyền thống, Giếng nước mội cổ, Bến Nghè, Bến Tranh...
+ Duy trì và nâng cao chất lượng hoạt động Nhà khách huyện và Nhà khách BCH QS huyện; phát triển loại hình dịch vụ homestay trong nhân dân và các đơn vị đảm bảo nhà nghỉ đón khoảng 160 khách. 
 

+ Hỗ trợ, tạo điều kiện, khuyến khích người dân đầu tư, nâng cấp, xây dựng mới các quán ăn, nhà hàng, trang bị thêm cơ sở vật chất như bàn ghế, xe máy, xe đạp, lều bạt, kính lặn, dụng cụ câu cá... 
+ Tiếp tục phát triển một số mặt hàng đặc sản thương hiệu của Cồn Cỏ như: Nước mắm, cá khô, trà thảo dược Giảo Cổ Lam...dự kiến cung cấp mốt số mặt hàng lưu niệm như: Áo, Mũ in hình ảnh logo của huyện đảo Cồn Cỏ... 

Đẩy mạnh quảng bá kêu gọi đầu tư cơ sở hạ tầng dịch vụ, du lịch 
; đã có một số nhà đầu tư đến khảo sát lập dự án chuổi nhà hàng, khách sạn nghỉ dưỡng như: Tập đoàn FLC, Công ty TNHH Thành Lợi - Bắc Ninh... 
- UBND huyện đã tiến hành lập và trình UBND tỉnh Phương án thác tàu ConCo Tourist xem xét, phê duyệt.

- Tăng cường công tác quản lý hoạt động du lịch như: Tổ chức niêm yết giá hàng hóa, dịch vụ công khai; kiểm tra công tác đảm bảo vệ sinh môi trường, an toàn thực phẩm các điểm kinh doanh dịch vụ ăn uống, giải khát phục vụ trên đảo và du lịch của các hộ gia đình. Qua kiểm tra, cơ bản đã thực hiện tốt công tác vệ sinh, đảm bảo an toàn thực phẩm, không có trường hợp ngộ độc thực phẩm xảy ra. Phối hợp với các ban, ngành chức năng của tỉnh thực hiện Quy chế phối hợp trong công tác quản lý nhà nước đối với hoạt động tham quan du lịch trên địa bàn huyện đảo Cồn Cỏ (theo Quyết định số 543/QĐ-UBND ngày 22/3/2017 của UBND tỉnh).
1.5. Về thủy sản, trồng trọt, chăn nuôi, tài nguyên, môi trường.
1.5.1. Thủy sản: Năm 2019, bà con ngư dân tiếp tục đầu tư ngư lưới cụ 
 ra khởi, bám biển khải thác thủy hải sản vùng biển quanh đảo Cồn Cỏ; sản lượng khai thác tính đến 15/11 ước đạt khoảng trên 5.550kg (doanh thu khoảng 444 triệu đồng), chiếm 194% KH (KH năm là 2.860 kg) tăng 3.350 kg so với năm 2018 (2.200 kg); hiện nay bà con ngư dân đang tiếp tục khai thác, đánh bắt, vì vậy đến cuối năm dự kiến sản lượng sẽ vượt cao.
1.5.2. Trồng trọt - Chăn nuôi: Sản lượng rau, củ, quả ước đạt khoảng 21.089kg, chiếm 100,42% KH; sản lượng thịt quy đổi đạt khoảng 20.110 kg, chiếm 125,6 % KH (KH là: 16.000kg) đã phục vụ cơ bản nhu cầu của cán bộ, chiến sĩ và nhân dân trên địa bàn và du khách đến đảo.

Mô hình khai thác Giảo Cổ Lam của Hội LHPN huyện khai thác và cung cấp ra thị trường khoảng 1.825 tấn Giảo Cổ Lam khô tăng 475 kg so với năm 2018. 
1.5.3. Tài nguyên - Môi trường: Làm tốt công tác quản lý nhà nước về tài nguyên, môi trường; không để xảy ra điểm nóng trên địa bàn. Trong đó:
Triển khai xây dựng Đề án xác lập khu rừng cảnh quan đảo Cồn Cỏ với vốn thực hiện là 694.853.000 đồng; đã ký hợp đồng và đang triển khai thực hiện Đề án theo đúng tiến độ, khế hoạch đã đề ra. Tổ chức duy trì hoạt động vườm ươm 
 nhằm đảm bảo nguồn bổ sung, trồng dặm phấn đấu giữ độ che phủ của rừng trên 70% diện tích tự nhiên của đảo. 
Quản lý chặt chẽ các công trình đang thi công trên địa bàn; không để tình trạng khai thác đất, đá, vụn san hô...trái phép xảy ra. Làm tốt công tác bảo vệ rừng, không xảy ra vụ việc vi phạm, cháy rừng.
Khu bảo tồn biển đảo Cồn Cỏ được quản lý chặt chẽ, đã tiến hành tuần tra, kiểm tra, phát hiện tuyên truyền, nhắc nhở, xử lý các vụ việc vi phạm; thực hiện các hoạt động nhằm làm giàu, giữ vững hệ sinh thái trong khu bảo tồn.
 

Tiếp tục quan tâm chỉ đạo công tác VSMT; trong đó, tiếp tục triển khai hiệu quả công tác ra quân làm vệ sinh bờ biển, vệ sinh Khu dân cư; phân công địa điểm phụ trách, tự quản làm vệ sinh tại bờ biển quanh đảo cho các phòng, ban, cơ quan, đơn vị trên địa bàn quản lý...đã tổ chức thu gom, xử lý khoảng trên 5 tấn rác thải trôi dạt vào bờ; rác thải trên đảo được thu gom, xử lý đạt khoảng 95% góp phần xây dựng cảnh quan, môi trường xanh - sạch - đẹp. 
Phát động, ra quan thực hiện phong trào “Chống rác thải nhựa” mang lại hiệu quả bước đầu, việc sử dụng chai nhựa, bì ni long, các vật dụng sản xuất từ nhựa giãm hẵn; lượng rác thải nhựa trên đảo được thu gom xử lý đạt khoảng 03 tạ, chiếm 90% lượng rác thải nhựa trên địa bàn. Tiếp tục triển khai thực hiện các phong trào đã phát động như: “Nói không với túi ni long”, “Hãy bỏ rác đúng nơi quy định”...
1.6. Về việc làm và di dân. 
Tập trung giải pháp cụ thể tạo việc làm ổn định, tăng thu nhập ổn định đời sống cho người dân; đến nay đã tạo việc làm cho 90% ( 27/34) người dân trong độ tuổi lao động giúp dân nâng cao thu nhập, ổn định đời sống; thu nhập bình quân người dân đạt 43.926.000 đồng cao hơn năm 2018: 7 triệu đồng. 
Thực hiện dự án hỗ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giãm nghèo trên địa bàn huyện cho người dân với tổng vốn hỗ trợ là 300 triệu đồng. 
Hoàn thành di dân năm 2018 - 2019
 theo kế hoạch đã được UBND tỉnh phê duyệt; các hộ gia đình đã ổn định nơi ăn, ở, chủ động phát triển sản xuất, phấn khởi an tâm sinh sống tại đảo.
1.7. Quản lý, khai thác Âu cảng, tàu công vụ, hệ thống nước tập trung.

Chỉ đạo Bản quản lý Cảng Cá (đơn vị sự nghiệp của huyện) thực hiện tốt công tác quản lý đối với các hoạt động tại Âu cảng đảm bảo thuận lợi, an toàn, đúng quy định; giữ gìn trật tự, vệ sinh môi trường khu vực Âu cảng; lắp đặt một số bảng biển quy định, chỉ dẫn tại cầu cảng...
Tạo điều kiện cho Sở Nộng nghiệp và Phát triển NT khảo sát Dự án nâng cấp Âu tầu huyện đảo Cồn Cỏ lên cấp vùng. 
Trong lúc chờ UBND tỉnh phê duyệt Phương án hoạt động tàu khách Con Co Tourist, UBND huyện đã chỉ đạo BQL Cảng cá tổ chức quản lý, điều hành duy trì tốt việc vận hành tàu đảm bảo phục vụ nhiệm vụ chính trị của địa phương và phục vụ du lịch. 
Quản lý, duy trì hoạt động Hệ thống cung cấp nước tập trung đảm bảo nhu cầu nước sinh hoạt trên địa bàn. 


2. Lĩnh vực văn hoá - xã hội.

2.1. Văn hóa - Thể thao - Tuyên truyền.
Đẩy mạnh các hoạt động văn hóa - thể thao chào mừng các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước và triển khai hiệu quả kế hoạch số 13/KH-UBND ngày 12/3/2019 về tổ chức các hoạt động văn hóa - thể thao năm 2019 của UBND huyện, từ đó từng bước nâng cao chất lượng, nhu cầu rèn luyện sức khỏe, hưởng thụ của cán, bộ, chiến sĩ và nhân dân trên địa bàn. 
 Trong đó nổi bật là:

- Tổ chức các hoạt động vui tết, đón xuân Kỷ Hợi cho cán bộ, chiến sĩ và nhân dân trên địa bàn đảm bảo vui tươi, lành mạnh, an toàn và tiết.

- Tạo điều kiện, chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp và cung cấp tài liệu cho Trung tâm quản lý di tích và bảo tàng tỉnh tổ chức khảo sát, bổ sung hoàn thiện hồ sơ đề nghị công nhận di tích quốc gia một số địa điểm trên đảo Cồn Cỏ.

- Phối hợp với Hội Văn học Nghệ thuật tỉnh khai mạc Trại sáng tác Văn học - Mỹ thuật - Âm nhạc về chủ đề đảo Cồn Cỏ, Trại sáng tác diễn ra từ ngày 01/4/2019 đến ngày 17/7/2019; đã phóng tác một số hình ảnh lên các bức tường tại Âu cảng, phát hành tập sách “Cồn Cỏ Hoa và Lửa”... 
- Tổ chức thành công Lễ kỷ niệm 60 năm truyền thống LLVT đảo Cồn Cỏ (08/8/1959 - 08/8/2019) và 15 năm ngày thành lập huyện đảo Cồn Cỏ (01/10/2004 - 01/10/2019) để lại ấn tượng tốt đẹp.  
- Tham gia Hội chợ thương mại quảng bá du lịch năm 2019 của tỉnh nhằm giới thiệu mảnh đất, con người, tiềm năng, thế mạnh, phát triển du lịch của Cồn Cỏ đến với bạn bè trong và ngoài tỉnh và một số sản phẩm đặc trực của Cồn Cỏ.

- Hoàn thành tổ chức cuộc thi sáng tác biểu tượng (logo) huyện đảo Cồn Cỏ, đã tổ chức lễ tổng kết và công bố rộng rãi logo chính thức của huyện đảo Cồn Cỏ.

- Phong trào “toàn dân xây dựng đời sống văn hóa” tiếp tục được quan tâm chỉ đạo; công nhận Cơ quan dân chính Đảng đạt chuẩn văn hóa cấp huyện lần thứ 1; đang hoàn thành các thủ tục công nhận các gia đình văn hóa tại Khu dân cư TN, rà soát hoàn chỉnh hồ sơ trình cấp có thẩm quyền công nhận cơ quan Công an huyện đạt đơn vị văn hóa cấp tỉnh.
- Tăng cường công tác quản lý, sử dụng các thiết chế văn hóa hiện có đảm bảo chặt chẽ, phát huy hiệu quả; Thực hiện tốt QĐ số 58/QĐ-UBND ngày 31/5/2018 của UBND huyện ề Quy chế quản lý và sử dụng nhà thi đấu đa chức năng và sân tennis huyện đảo Cồn Cỏ. 
- Nâng cao chất lượng hoạt động của Trang thông tin điện tử, Đài truyền thanh tuyền hình huyện từng bước đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ chính trị địa phương trong công tác thông tin, truyên truyền
; phối hợp với Đoàn làm phim S-Việt Đài truyền hình Việt Nam thực hiện một số cảnh quay trên địa bàn huyện nhằm khai thác, quảng bá những tiềm năng, lợi thế, các hoạt động du lịch trên địa bàn; phối hợp Đài truyền hình tỉnh xây dựng clip phim giới thiệu về huyện đảo Cồn Cỏ, quy tắc ứng xử văn hóa du lịch cho du khách khi đến tham quan đảo phục vụ trên tàu Con Co Tourist. Phối hợp với Sở TTTT và Cục biển đảo tổ chức diễn đàn tuyên truyền về biển đảo.
 Phối hợp với Cục thông tin cơ sở - Bộ Thông tin và Truyền thông, Sở Thông tin và Truyền thông tổ chức tập huấn cung cấp thông tin, tuyên truyền về biển đảo tại Huyện đảo.

2.2. Y tế, Giáo dục, An sinh xã hội. 
Tiếp tục quan tâm, kiến nghị đề xuất nâng cao chất lượng hoạt động của Trung tâm y tế quân dân y; trong đó đã triển khai khám BHYT, trang bị cơ sở vật chất, tập huấn nghiệp vụ tổ chức tiêm chủng mở rộng cho các cháu nằm trong độ tuổi tiêm chủng đáp ứng nhu cầu chăm sóc sức khoẻ, khám chữa bệnh của cán bộ, chiến sĩ và nhân dân trên địa bàn. 
 

Kịp thời triển khai công tác phòng, chống bệnh dịch tả lợn Châu Phi trên địa bàn huyện; phối hợp với Chi cục Chăn nuôi và Thú y - Sở NN&PTNT tỉnh tiến hành phòng, chống dịch bệnh dịch tả ở lợn xuất hiện tại 02 đơn vị: Đồn BP Cồn Cỏ và Trung đội Công binh 17, bằng các giải pháp hiệu quả, đến nay dịch bệnh đã được xử lý dứt điểm, không để lây lan trên địa bàn. 

Triển khai tốt công tác y tế dự phòng, vệ sinh an toàn thực phẩm; nhất là thực phẩm mang ở đất liền ra đảo, bảo vệ người tiêu dùng, khách du lịch và sức khỏe cho cán bộ, chiến sĩ và nhân dân.

Duy trì công tác dạy và học của Trường Mầm non Hoa Phong Ba; đảm bảo chế độ ăn bán trú cho các cháu, tổ chức khai giảng năm học 2019 - 2020 đảm bảo theo quy định. 

Quan tâm công tác an sinh xã hội; tiếp tục hoàn thiện và thực hiện tốt các chính sách hỗ trợ phát triển sản xuất, tạo việc làm, học nghề 
; nâng cao hiệu quả công tác trợ giúp xã hội; đảm bảo trẻ em đến tuổi được đến trường, được chăm sóc và bảo vệ; 100% người dân tham gia BHYT; thực hiện khám chữa bệnh bằng BHYT, tiêm chủng mở rộng trên địa bàn; đảm bảo nước ợp vệ sinh về tới khu dân cư…chú trọng công tác bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ; xây dựng khu dân cư, gia đinh có lối sống lành mạnh, văn hóa, văn minh. Vận động cán bộ, chiên sĩ, mọi tâng lớp nhân dân tham gia hưởng ứng, ủng hộ quỹ “đền ơn đáp nghĩa”, “vì người nghèo” 
... 

3. Lĩnh vực Quốc phòng - An ninh.
Lực lượng vũ trang trên địa bàn đã chủ động tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương làm tốt công tác quốc phòng, quân sự địa phương; thực hiện công tác phối hợp chặt chẽ theo Nghị định 03/2019/NĐ-CP của Chính phủ trong thực hiện nhiệm vụ bảo vệ an ninh quốc gia, bảo đảm trật tự an toàn xã hội, đấu tranh phòng, chống tội phạm và nhiệm vụ quốc phòng; hiệp đồng hiệu quả trong công tác nắm tình hình, tuần tra, canh gác, trực chiến, trực chỉ huy, làm chủ tình hình, bảo vệ vững chắc chủ quyền biển, đảo quốc gia: 

- Ban Chỉ huy Quân sự huyện đã chủ trì phối hơp với các lực lượng, đơn vị liên quan tổ chức Lễ ra quân huấn luyện năm 2019; tiếp tục hoàn thiện các phương án tác chiến, phòng thủ bảo vệ đảo; nâng cao trình độ, khả năng sẵn sàng chiến đấu, chất lượng huấn luyện...từng bước xây dựng lực lượng ngày càng chính quy, tinh nhuệ đảm bảo chủ động xử lý mọi tình huống, không để bị động bất ngờ. Đặc biệt, BCH Quân sự đã chủ trì phối hợp với các lực lượng Công an, Biên phòng, Hải quân, các phòng, ban, cơ quan, đơn vị trên địa bàn tham mưu cho Cấp ủy, chính quyền địa phương đảm bảo các điều kiện từ vũ khí, trang bị, hậu cần kỹ thuật, văn kiện... tổ chức diễn khu vực phòng thủ Huyện đảo Cồn Cỏ năm 2019 thành công tốt đẹp, an toàn tuyệt đối về con người và vũ khí, được BCĐ diễn tập khu vực phòng thủ cấp huyện của tỉnh đánh giá đạt kết quả khá, có nhiều mặt tốt; nhiều tập thể và cá nhân BCH QS huyện và các đơn vị được tặng bằng khen, giấy khen của UBND tỉnh, Bộ CH QS tỉnh, Ban GĐ Công an tỉnh và UBND huyện; tình hình QPAN đảm bảo ổn định.

Công an huyện đã chủ động phối hợp với các lực lượng liên quan tham mưu triển khai Kế hoạch giữ gìn ANTT trên địa bàn; thường xuyên kiểm tra, kiểm soát, nắm chắc tình hình kịp thời phát hiện và xử lý các vụ việc vi phạm pháp luật. Đã làm tốt công tác bảo vệ an toàn vào các dịp tổ chức các hoạt động chào mừng các ngày lễ, kỷ niệm lớn của quê hướng đất nước, các Đoàn công tác của TW, các địa phương bạn, Đoàn công tác tỉnh ra thăm, chúc tết, làm việc tại đảo; quản lý, theo dõi chặt chẽ khách, người lao động, ngư dân ra đảo khảo sát, làm việc, tham quan du lịch, tham gia xây dựng các công trình...không để lọt đối tượng, nhất là các đối tượng vi phạm pháp luật ở địa phương khác trà trộn, lẫn trốn tại huyện đảo Cồn Cỏ; tình hình ANTT trên địa bàn được giữ vững. 

Đồn Biên phòng Cồn Cỏ, Trạm Ra đa Hải quân 540 đã thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ, tham mưu giám sát, quản lý mọi hoạt động nhằm giữ gìn ANTT, bảo vệ vùng biển thuộc đảo Cồn Cỏ; đặc biệt là theo dõi kịp thời phát hiện các tàu thuyền nước ngoài xâm phạm lãnh hải nước ta tham mưu xử lý theo đúng điều ước quốc tế và Luật Biển Việt Nam.  
4. Công tác tổ chức bộ máy, CCHC, phòng chống tham nhũng, lãng phí, tiếp dân.
Tiếp tục kiện toạn tổ chức, bộ máy đảm bảo tin gọn hiệu lực, hiệu quả; chú trọng việc nâng cao chất lượng hoạt động của tập thể UBND huyện, các phòng, ban chuyên môn, cơ quan, đơn vị trực thuộc. Chấp hành nghiêm túc Quyết định số: 3042/QĐ - UBND ngày 26/12/2018 của UBND tỉnh Quảng Trị về việc giao chỉ tiêu biên chế, số người làm việc và hợp đồng lao động đối với các cơ quan, đơn vị năm 2019. 
 Thực hiện việc điều động, luân chuyển, bổ nhiệm cán bộ đảm bảo quy trình, thủ tục, tiêu chuẩn quy định. Quan tâm đào tạo, bồi dưỡng nâng cao chất lượng cán bộ; đảm bảo các chế độ, chính sách cho cán bộ công chức, viên chức và người lao động theo luật định. 

Tập trung thực hiện các nội dung, nhiệm vụ Kế hoạch CCHC năm 2019, kế hoạch triển khai thực hiện chương trình hành động duy trì và củng cố chỉ số hiệu quả quản trị hành chính 2020 - 2025 và đã cơ bản hoàn thành các nội dung đã đề ra. 
Tổ chức phát động và từng bước nâng cao hiêu quả các đợt thi đua trên toàn địa bàn; thực hiện công tác khen thưởng đúng theo Luật thi đua, khen thưởng và các văn bản hướng dẫn có liên quan.

Làm tốt công tác phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí, đến nay không có trường hợp vi phạm xảy ra. Thực hiện nghiêm Quy chế tiếp công, năm 2019 không có đơn thư, khiếu nại, khiếu kiện...
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG, HẠN CHẾ VÀ NGUYÊN NHÂN.

1. Kết quả đạt được.

Bước vào thực hiện nhiệm vụ năm 2019, bên cạnh những thuận lợi cơ bản, Huyện đảo Cồn Cỏ còn gặp không ít khó khăn, trở ngại tác động đến quá trình triển khai thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội, đảm bảo QPAN của địa phương; tranh thủ sự quan tâm của các cấp, các ngành, UBND huyện đã tập trung chỉ đạo, điều hành một cách toàn diện, quyết liệt trên tất cả các lĩnh vực công tác; xây dựng chương trình, kế hoạch, đưa ra các giải pháp phù hợp, tổ chức triển khai thực hiện và đã đạt được những kết quả khá quan trọng: 
1.1. Lĩnh vực kinh tế tiếp tục có bước chuyển biến mới, CSHT phát triển kinh tế, xã hội đảm bảo QPAN, hạ tầng du lịch tiếp tục được hoàn thiện; lĩnh vực dịch vụ, du lịch đã đạt được những kết quả tích cực, lượng khách đến đảo tăng hơn cùng kỳ năm trước; một số mô hình phát triển sản xuất kinh doanh áp dụng trên địa bàn phát huy hiệu quả, hoạt động đánh bắt và chế biến thủy hải sản diễn ra sôi nổi, sản lượng tằng hơn cùng kỳ năm trước, tăng thu nhập cho người dân, ổn định cuốc sống bám đảo, bám biển.
1.2. Hoạt động văn nghệ - TDTT tiếp tục được quan tâm và nâng cao về chất lượng, mang lại hiệu quả thiết thực, phát huy được phong trào rèn luyện sức khỏe toàn dân, đáp ứng cơ bản nhu cầu tinh thần cho cán bộ, chiến sĩ và nhân dân trên địa bàn.

1.3. Bộ máy, tổ chức cán bộ dần được kiện toàn phù hợp với đặc thù của Huyện đảo Cồn Cỏ; hoạt động của các phòng, ban chuyên môn được nâng cao, ngày càng chuyên sâu hơn, tham mưu hiệu quả hơn; nhất là trong lĩnh vực dịch vụ, du lịch.
1.4. Tình hình ANTT tiếp tục được giữ vững, trên địa bàn không có tội phạm; QPAN đảm bảo ổn định và được tăng cường, cũng cố; tiếp tục giữ vững khu vực an toàn, địa bàn làm chủ.

2. Hạn chế.

2.1. Năm 2019, công tác tuyên truyền, quảng bá, xúc tiến kêu gọi đầu tư mặc dù đã được đẩy mạnh, nhưng đến nay chưa có nhà đầu tư chính thức ra đảo; nguồn vốn kêu gọi từ nguồn xã hội hóa đạt thấp, còn hạn chế. 

2.2. Tiến độ một số công trình, dự án triển khai chậm, ảnh hưởng nhất định đến tiến độ giải ngân nguồn vốn bố trí trong năm.
2.3. Một số mô hình đang triển khai trên địa bàn bước đầu phát huy hiệu quả; tuy nhiên, chỉ mới đáp ứng nhu cầu trên đảo và một phần thị trường ở đất liền, chưa có đánh giá một cách khoa học để mở rông, nâng cao chất lượng mô hình phát triển thành ngành nghề với chất lượng sản phẩm chất lượng cao cạnh tranh với các sản phẩm ở đất liền.
2.4. Công tác CCHC mặc dù được quan tâm đẩy mạnh nhưng kết quả còn hạn chế; chưa đề xuất công bố bộ thủ tục hành chính của huyện, chưa đủ điều kiện để thành lập bộ phận một cửa, một cửa liên thông, cung cấp dịch vụ công trực tuyến chỉ dừng ở mức độ 2. Việc duy trì, cải tiến Hệ thống QLCL theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008 chưa thường xuyên; hiệu quả công tác tham mưu của một số phòng, ban ở một số lĩnh vực, nhiệm vụ còn hạn chế, chất lượng một số công việc còn thấp...

3. Nguyên nhân. 

3.1. Việc thu hút đầu tư trên địa bàn còn hạn chế do chưa xây dựng được cơ chế, chính sách đặc thù đủ sức thu hút các công ty, doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh đến đầu tư; nhất là đầu tư cung ứng nhiên vật liệu và khai thác thủy hải sản - Khu dịch vụ hậu cần nghề cá, CSHT về dịch vụ du lịch như: Nhà hàng, khách sạn, bãi tắm...

3.2. Nguồn vốn đầu tư trên địa bàn huyện còn hạn chế; cơ sở hạ tầng phát triển du lịch chưa đồng bộ như: Chưa có bến cảng dành cho khách du lịch tại đất liền, Cơ sở lưu trú, dịch vụ ăn uống chất lượng cao như nhà hàng, khách sạn chưa được đầu tư...vì vậy, chưa có sự bứt phá rõ rệt. 
3.3. Sự vào cuộc của các cấp, các ngành trên toàn huyện trong việc thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu về phát triển du lịch, dịch vụ, xây dựng huyện đảo Cồn Cỏ xanh - sạch - đẹp quyết tâm chưa cao. Công tác phối hợp giữa các phòng, ban chuyên môn mặc dù đã cải thiện nhưng chưa đồng bộ, thiếu chặt chẽ. Một số cán bộ, nhất là cán bộ trẻ trình độ chuyên môn còn hạn chế, thiếu kinh nghiệm thực tiễn, chưa chủ động trong việc tự rèn luyện, nghiên cứu nên hiệu quả thực hiện nhiệm vụ đạt thấp, dẫn đến công tác tham mưu ở một số lĩnh vực như du lịch,thủy sản...của một số phòng, ban thiếu chuyên sâu, chưa tham mưu được giải pháp, kế hoạch bài bản, chi tiết mang tính chiến lược trong phát triển KT-XH của huyện....
PHẦN II

KẾ HOẠCH PHÁT TRIỂN KT-XH, QP-AN NĂM 2020

Trên cơ sở kết quả đã đạt được trong năm 2019, căn cứ các chỉ tiêu, định hướng chung về phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 5 năm 2016 - 2020, UBND huyện dự kiến đưa ra các chỉ tiêu, kế hoạch chủ yếu trong năm 2020, cụ thể như sau:

I. MỤC TIÊU VÀ DỰ KIẾN MỘT SỐ CHỈ TIÊU.

1. Mục tiêu tổng quát.
Tiếp tục nâng cao năng lực quản lý, điều hành, củng cố kiện toàn tổ chức bộ máy; đẩy mạnh cải cách hành chính, cải tiến nâng cao chất lượng thực hiện nhiệm vụ công chức, công vụ; đẩy mạnh đầu tư, kêu gọi đầu tư cơ sở hạ tầng, các công trình phục vụ dân sinh, hạ tầng du lịch; khai thác hiệu quả các công trình đã đưa vào sử dụng, các cơ sở dịch vụ du lịch; đến năm 2020 cơ cấu kinh tế huyện đảo định hình theo hướng Du lịch - Dịch vụ - Thủy sản. Thực hiện hiệu quả các mô hình phát triển sản xuất, kịnh doanh gắn với việc đào tạo nghề nhằm ổn định và từng bước nâng cao đời sống nhân dân; giữ gìn ANCT - TTATXH, đảm bảo ổn định QPAN.

2. Dự kiến các mục tiêu chủ yếu năm 2020.

2.1. Các chỉ tiêu kinh tế.

- Tổng vốn đầu tư phát triển toàn xã hội đạt khoảng 100 tỷ đồng;
- Thu hút lượng khách du lịch đến năm 2020 đạt 7000 khách; 

- Thu ngân sách trên địa bàn tăng từ 5% - 10%;

- Sản lượng thuỷ hải sản đạt 6 tấn;

- Phấn đấu có một đội tàu đánh cá có công suất hợp lý 3 - 5 chiếc;

- Tỷ lệ người dân có việc làm ổn định trên 95%;
- Thu nhập bình quân đầu người tăng từ 7 - 9 % so với năm 2019.

- Sản lượng thịt quy đổi 17.000 kg/năm; rau, củ, quả 22.000 kg/năm.

2.2. Các chỉ tiêu xã hội.
- Đến năm 2020 giảm tỷ lệ hộ nghèo xuống còn 11,11% (Hiện nay là 33,33%)

- Tỷ lệ đào tạo nghề cho người dân trong độ tuổi lao đông từ 70% - 80%;

- Tỷ lệ người dân có việc làm ổn định trên 90%;

- 100% trẻ em đến tuổi được đến trường học; 

- 100% trẻ em trong độ tuổi được tiêm chủng mở rộng; không có trẻ em dưới 5 tuổi bị suy dinh dưỡng;

- 100% gia đình đạt tiêu chuẩn gia đình văn hóa, 100% cơ quan, đơn vị đạt danh hiệu đơn vị văn hóa cấp huyện; 01 đến 02 đơn vị đạt danh hiệu đơn vị văn hóa cấp tỉnh;

- 100% hộ dân, các cơ quan, đơn vị có nước sạch sinh hoạt;

- Hoàn thiện tuyến giao thông giữa đảo và đất liền, đến năm 2020 có 2 - 3 tàu vận tải hành khách; 

2.3. Các chỉ tiêu môi trường

- Tỷ lệ che phủ rừng đạt trên 70%

- Tỷ lệ chất thải rắn được thu gom đạt 90%

- Tỷ lệ chất thải nhựa thu gom đạt 95%

3. Một số nhiệm vụ chủ yếu.
1. Lĩnh vực kinh tế.

1.1. Về quy hoạch.

Thực hiện quản lý nhà nước về quy hoạch đúng theo pháp luật quy định; tiếp tục rà soát, bổ sung, điều chỉnh Quy hoạch đảm bảo tính đồng bộ, thống nhất. Tham mưu cho UBND tỉnh Đề án phát triển du lịch Cồn Cỏ giai đoạn 2017 - 2020, tầm nhìn đến năm 2030; tiếp tục rà soát, bổ sung, hoàn thiện các loại quy hoạch ngành; nhất là quy hoạch đất Cồn Cỏ.

1.2. Về xây dựng cơ sở hạ tầng, kêu gọi đầu tư.
Trên cơ sở quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2015 - 2020, tầm nhìn 2030, tiếp tục đẩy mạnh kêu gọi, thu hút đầu tư triển khai xây dựng các công trình trung hạn đã được phê duyệt phục vụ nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội và quốc phòng - an ninh; 
trong đó tập trung vào hạ tầng du lịch, dịch vụ làm cơ sở tạo bước bứt phá cho lĩnh vực này.  
Tiếp tục triển khai thực hiện các chương trình, dự án chuyển tiếp đã triển khai năm 2019 đảm bảo chất lượng, tiến độ công trình, giải ngân nguồn vốn theo đúng kế hoạch đã đề ra.

Có giải pháp phát huy hiệu quả cồng tác tuyên truyền, quảng bá hình ảnh, tiềm năng lợi thế, điều kiện tự nhiên - xã hội của đảo Cồn Cỏ rộng rãi trên trang thông tin điện tử của huyện và các phương tiện thông tin đại chúng; chú trọng vào những phân tích, đánh giá khoa học tiềm năng, triển vọng với những luận cứ thực tế, định hướng lâu dài...để thu hút sự quan tâm nhiều nhà đầu tư hơn nữa đến lập dự án tại đảo; song song với việc đề xuất một số cơ chế chính sách đặc thù áp dụng tại Huyện đảo Cồn Cỏ tạo hành lang pháp lý vững chắc, thuận lợi để nhà đầu tư có tiềm năng yên tâm đến khải sát, đầu tư.  
Huy động bằng nhiều kênh, nhiều nguồn vốn đầu tư, trọng tâm là nguồn biển Đông - Hải đảo và nguồn xã hội hóa; dành ngân sách thích đáng cho công tác chuẩn bị, kêu gọi đầu tư; tiết kiệm chi hành chính, tăng chi cho đầu tư phát triển. Tạo mọi điều kiện cho các doanh nghiệp liên doanh, liên kết đầu tư hạ tầng du lịch, dịch vụ, hậu cần nghề cá... 
1.3. Về Du lịch - Dịch vụ - Thương mại.

Tiếp tục thực hiện hiệu quả Đề án mở tuyến du lịch ra đảo Cồn Cỏ; trong đó, bám sát kế hoạch, lộ trình thực hiện đã ban hành để đầu tư, kêu gọi đầu tư hạ tầng du lịch, dịch vụ 
; đồng thời tiếp tục phối hợp kiến nghị cấp trên sớm công nhận một số điểm trên đảo là di tích lịch sử quốc gia, quan tâm đầu tư, mở rộng, tôn tạo hình thành mới một số điểm đến từng bước hoàn thiện, tạo dựng khu danh thắng lịch sử, điểm tham quan, ngắm cảnh…

Đưa Quy chế ứng xử văn hóa du lịch của huyện trở thành nét đẹp trong ứng xử hàng ngày trên địa bàn; phối hợp chặt chẽ, hiệu quả quản lý nhà nước đối với hoạt động tham quan du lịch đảo Cồn Cỏ theo Quyết định số 543/QĐ-UBND ngày 22/3/2017 của UBND tỉnh. 

Làm tốt công tác quản lý nhà nước đồng thời khuyến khích, đẩy mạnh các hoạt động dịch vụ, du lịch; khai thác hiệu quả sản phẩm du lịch hiện có, hình thành thêm một số sản phẩm du lịch mới; tập trung nâng cấp các dịch vụ nhà nghỉ, phối hợp tổ chức hội nghị liên kết tour; nâng cao chất lượng dịch vụ vận tải hành khách an toàn và chất lượng…
1.4. Về Nông - Lâm nghiệp - Thủy sản.

Phát huy các mô hình đang triển khai trên địa bàn cung cấp các sản phẩm sạch phục vụ trên đảo và du khách. 
Giữ vững và tạo dựng thương hiệu nước mắm Cồn Cỏ trên thị trường; phối hợp đưa ra thi trường sản phẩm trà túi lọc Giảo Cổ Lam; tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả một số mô hình cá khô, mực khô, nước mắm, Giảo Cổ Lam… 
Xây dựng và triển khai tốt kế hoạch trồng, chăm sốc, bảo vệ và làm giàu  rừng gắn với việc triển khai hiệu quả công tác phòng cháy chữa cháy rừng; tiếp tục đôn đốc tiến độ triển khai Đề án rừng đặc dụng đã được UBND tỉnh phê duyệt.
Thực hiện các giải pháp thực hiện hiệu quả Đề án nâng cao chất lượng hoạt động khu dịch vụ hậu cần nghề cá; trong đó, tiếp tục đẩy mạnh kêu gọi đầu tư cung ứng các dịch vụ. Coi trọng công tác bảo vệ, bảo tồn, làm giàu nguồn lợi thủy. Tiếp tục đẩy mạnh kêu gọi đầu tư 01 đội tàu đánh bắt cá có công suất hợp lý khoảng từ 3-5 chiếc.

1.5. Về Tài nguyên - Môi trường.


Thực hiện công tác quản lý nhà nước về tài nguyên (tài nguyên đất, đá, nước ngọt...) trên đảo và quanh đảo Cồn Cỏ đảm bảo theo luật định.
Làm tốt công tác vệ sinh môi trường; xử lý tốt nước thải, rác thải trên đảo và rác biển quanh đảo, quan tâm nhân rộng mô hình chống rác thải nhựa trên địa bàn. Quản lý, khai thác, sử dụng hợp lý nước ngọt (nước mặt và nước ngầm) đảm bảo hiệu quả, đáp ứng nhu cầu nước sinh hoạt trên địa bàn.
2. Lĩnh vực văn hóa - xã hội.

2.1. Văn hóa, TDTT, giáo dục, phát triển nguồn nhân lực.

Đẩy mạnh cuộc vận động “toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá” sâu rộng trên toàn địa bàn đảm bảo thực chất, hiệu quả. Tiếp tục phối hợp với các ngành chức năng trình Trung ương, tỉnh công nhận một số điểm di tích lịch sử văn hóa, danh lam thắng cảnh. Kiến nghị nâng cao chất lượng, đầu tư nâng cấp hạ tầng Trạm Viễn thông Cồn Cỏ đảm bảo thông suốt về thông tin, liên lạc và mạng internet; duy trì hoạt động của Đài Truyền thanh - Truyền hình phục vụ tốt công tác lãnh đạo, chỉ đạo, thông tin, tuyên truyền... 

Đẩy mạnh các hoạt động văn hóa, thể dục thể thao trên địa bàn; nâng cao chất lượng cả về nội dung và quy mô tổ chức mang tính chuyên môn cao. Tiếp tục đầu tư xây dựng, khai thác, sử dụng hiệu quả các thiết chế văn hóa, xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh, nếp sống văn hóa văn minh, gắn với việc thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh“Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. 

Quan tâm đảm bảo duy trì việc dạy và học lớp mầm non Hoa Phong Ba.  

Đổi mới công tác quy hoạch, đào tạo và sử dụng cán bộ. Có giải pháp tăng cường nguồn nhân lực phù hợp với cơ cấu kinh tế và nhu cầu thực tế của đảo. Hỗ trợ, động viên người lao động tự học nghề kết hợp với mở các lớp đào tạo nghề ngắn hạn; tổ chức các lớp tập huấn về nghề, hướng dẫn kỹ thuật, kỷ năng sản xuất cho người dân… 


 2.2. Về Y tế - Dân số - Gia đình.


Thực hiện Chương trình hành động của Tỉnh ủy về công tác bảo vệ, chăm sóc, nâng cao sức khỏe nhân dân và dân số trong tình hình mới.

Tiếp tục kiến nghị Sở Y tế, các ngành chức năng và UBND tỉnh kiện toàn tổ chức, nâng cao trình độ, năng lực đội ngũ y, bác sĩ, trang bị đầy đủ trang thiết bị y tế, thuốc và các điều kiện liên quan đảm bảo Trung tâm Y tế quân dân y hoạt động hiệu quả, đáp ứng được nhu cầu khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe, cấp cứu, tiêm chủng, tiểu phẩu, trung phẩu...

Làm tốt công tác quản lý nhà nước về ATVSTP; đẩy mạnh công tác tuyên truyền về dân số, kế hoạch hóa gia đình, chăm sóc và giáo dục trẻ em.

Tham mưu di dân bổ sung 02 hộ đảm bảo kế hoạch của UBND tỉnh đã phê duyệt. Nghiên cứu tham mưu kế hoạch di dân đợt 2 Huyện đảo Cồn Cỏ.
2.3. Đẩy mạnh ứng dụng khoa học, công nghệ.


Tiếp tục triển khai ứng dụng công nghệ thông tin vào hoạt động cơ quan hành chính nhà nước; trong tâm là công tác chỉ đạo, điều hành của UBND huyện, công tác quản lý, hoạt động chuyên môn của các phòng, ban, cơ quan, đơn vị tham mưu trên các lĩnh vực; nghiên cứu triển khai thực hiện Quyết định số 2336/QĐ-UBND ngày 09/10/2018 của UBND tỉnh về ban hành Kiến trúc Chính quyền địa tử tỉnh Quảng Trị phiên bản 1.0 phù hợp với đặc điểm, thực tiễn của địa phương đảm bảo theo đúng quy định.


Xây dựng và triển khai kế hoạch ứng dụng một số mô hình tiên tiến vào lĩnh vực chăn nuôi, ràu màu - nuôi trồng thủy sản nhằm tăng năng suất, đảm bảo chất lượng sạch, nâng cao thương hiệu các sản phẩm đặc sản của Huyện đảo Cồn Cỏ. Đăng ký và bảo vệ quyền sở hữu trí tuệ, bảo vệ thương hiệu sản phẩm hàng hóa đối với một số sản phẩm mang thương hiệu Cồn Cỏ...

3. Về cải cách hành chính, phòng chống tham nhũng.

Làm tốt công tác CCHC; trong đó, tạo bước đột phá về năng lực, trình độ chuyên môn của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức làm công tác tham mưu cho UBND huyện, các cơ chế, chính sách, kế hoạch phát triển KT-XH, đảm bảo QPAN. Triển khai phần mềm theo dõi chỉ đạo của UBND huyện đến các phòng, ban, cơ quan, đơn vị trên địa bàn; nâng cao chất lượng dịch vụ hành chính công và chỉ số hài lòng của người dân.
Đẩy mạnh công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí, không để vụ việc tham nhũng xảy ra; gắn trách nhiệm của người đứng đầu trong mọi hoạt động.

5. Về quốc phòng, an ninh.


Chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ quốc phòng quân sự địa phương theo kế hoạch, chương trình đề ra; tiếp tục chỉ đạo nâng cao chất lượng công tác phối hợp, hiệp đồng giữa các đơn vị LLVT trên địa bàn đảm bảo chặt chẽ, thông suốt; thực hiện nghiêm Nghị định 03/2019/NĐ-CP của Chính phủ trong thực hiện nhiệm vụ bảo vệ an ninh quốc gia, bảo đảm trật tự an toàn xã hội, đấu tranh phòng, chống tội phạm và nhiệm vụ quốc phòng...nhằm tiếp tục giữ vững địa bàn không có tệ nạn xã hội, tội phạm, tại nạn giao thông; đảm bảo ổn định QPAN, khu vực phòng thủ ngày càng vững chắc.  

Trên đây là báo cáo đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển KT-XH, QP-AN năm 2019; kế hoạch phát triển KT-XH, QP-AN năm 2020 của UBND huyện đảo Cồn Cỏ./.

	Nơi nhận:

- HĐND huyện; 
- Lưu: VT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Võ Viết Cường


PHỤ LỤC 
KẾT QUẢ THỰC HIỆN MỘT SỐ CHỈ TIÊU CHỦ YẾU 
CỦA NQ HĐND HUYỆN NĂM 2019

(Kèm theo Báo cáo số:     /BC-UBND ngày     tháng 12 năm 2019 

của UBND huyện)

	TT
	CHỈ TIÊU ĐẠT RA
	THỰC HIỆN
	TỶ LỆ ĐẠT (%)
	GHI CHÚ

	I
	Chỉ tiêu về kinh tế

	1
	- Tổng thu ngân sách nhà nước đạt 26.542.000.000 đ
- Thu trên địa bàn 300.000.000 đ
	- Thu ngân sách: 21.043.809.000 đ
- Thu trên địa bàn:     374.234.000đ
	79,28 

124,74 % 


	Tính đến 31/12 thực hiện đạt 100% kế hoạch

	2
	Tổng chi ngân sách nhà nước 26.542.000.000 đ
	Chi ngân sách: 17.205.308.000đ đạt 
	64,82 %
	Tính đến 31/12 thực hiện đạt 100% kế hoạch

	3
	Đáp ứng nhu cầu nước sinh hoạt cho 100% cơ quan, đơn vị và nhân dân trên địa bàn.
	100% đơn vị, khu dân cư được cung cấp nước sạch, hợp vệ sinh
	100
	

	
	Lượng khách đến đảo đạt 6.000 khách
	6.286 


	104,7%


	

	
	Sản xuất được:

- Nước mắm 1.500 lít /năm; - Cá khô, mực khô: 800 - 1000 kg/năm; 

- Phối hợp sản xuất được trà hòa tan Giảo Cổ Lam.
	- Nước mắm: 2520 lít.

- Cá khô: 1404 kg. 

- Phối hợp tích cực, hiện nay đang khảo sát mật độ cây Giảo Cổ Lam trên đảo
	- 168%

- 140,4%  
	

	
	Sản lượng khai thác thủy hải sản tăng từ 30%- 40% so với năm 2018(2,200 kg):3.080 kg
	 5.550kg
	180.19%
	

	
	Tiếp tục giữ vững diện tích rừng trên 70%
	Diện tích rừng hiện nay là 73%
	100
	

	
	Thu nhập bình quân đầu người tăng từ 41.000.000 đồng đến 43.000.000 đồng.
	43.926.000 đồng
	102.15
	

	4
	Sản lượng thịt quy đổi 16.000 kg/năm; rau, củ, quả 21.000 kg/năm
	- Sản lượng thịt quy đổi đạt: 20.110 kg
- Sản lượng rau đạt 21.000 kg 
	125,6 
100
	- Gồm: Gia súc, gia cầm, cá, ốc, vẹm, hàu…

	II
	Các chỉ tiêu về xã hội

	1
	100% người dân được cấp BHYT; tổ chức được việc khám BHYT cho cán bộ, chiến sĩ và người dân và tiêm chủng mở rộng; đảm bảo cơ bản công tác chăm sóc sức khỏe cho cán bộ, chiến sĩ và nhân dân trên địa bàn.
	100 % người dân có BHYT miễn phí; đã tổ chức việc khám BHYV cho CB, CS và nhân dân; thực hiện tiêm chủng mở rộng, uống vitamin...
	100
	

	
	Giảm hộ nghèo 02/03 hộ của năm 2018.
	02 hộ
	100
	

	
	Duy trì người dân trong độ tuổi lao động có việc làm thường xuyên từ 90-95%;
	27/34 người dân trong độ tuổi có việc làm
	100
	

	2
	100% trẻ trong độ tuổi được đến trường, được chăm sóc tốt về sức khỏe và dinh dưỡng.
	Tất cả các trẻ em đến trường và tiếp tục duy trì hỗ trợ ăn trưa cho các cháu
	100
	

	4
	Công nhận 01 cơ quan văn hóa, 01 khu dân cư văn hóa cấp huyện
	Đã thực hiện công nhận 01 đơn vị văn hóa
	50
	Đang rà soát, hoàn chỉnh hồ sơ công nhận KDC VH

	III
	Chỉ tiêu về môi trường
	
	
	

	
	100% cơ quan, đơn vị trên địa bàn, khu dân cư xanh - sạch - đẹp
	90
	
	

	5
	Tổ chức thu gom 80% rác bờ biển, 100% rác thải sinh hoạt được xử lý đúng quy định
	- Đã tổ chức giao tự quản và các đơn vị đã thực hiện khá tốt.

- 100% rác thải trên địa bàn được thu gom, xử lý tại bãi rác của huyện.
	100

100
	

	IV
	Chỉ tiêu về QP-AN

	1
	Không có tội phạm, tệ nạn xã hội, vi phạm an toàn giao thông, cháy nổ
	Không có vụ việc xảy ra
	100
	

	2
	Nắm chắc tình hình, duy trì SSCĐ cao, bảo vệ an toàn các mục tiêu, công trình quốc phòng; xây dựng lực lượng vũ trang vững mạnh, giữ vững khu vực phòng thủ.
	Thực hiện tốt; đặc biệt là tổ chức Diễn tập KVPT huyện thành công tốt đẹp, đạt kết quả khá, có nhiều mặt tốt
	100
	


� Theo ý kiến chỉ đạo của chỉ đạo của UBND tỉnh tại văn bản số 4334/UBND-TN ngày 23/9/2019 về việc lập quy hoạch sử dụng đất cấp tỉnh, cấp huyện giai đoạn 2012 - 2030.


� Vốn bố trí cho các công trình chủ yếu: 


* UBND huyện làm chủ đầu tư  35.790.000.000 đồng: 


- Công trình: Kè chóng xói lở đảo Cồn Cỏ (30.000.000.000 đồng); Hoàn thiện cơ sở vật chất Trung tâm y tế quân, dân y (1.000.000.000 đồng); Sửa chữa Nhà văn hóa Thanh niên (580.000.000 đồng); Hoàn thiện Khu trung tâm TDTT huyện, hạng mục: Hàng rào, sân vườn Nhà TDTT đa chức năng (2.798.000.000 đồng); Cổng chào đèn lép tại đường N5 và Cột đèn trang trí ngã ba Âu cảng (750.000.000 đồng); máy làm đá của HLH phụ nữ huyện (80 triệu đồng, XHH, đầu tư CSVC cuả các hộ dân 600.000.000 đồng; công trình đèn trang trí khu dân cư Thanh Niên (40 triệu)...


* Các cơ quan trực thuộc tỉnh: 16,37 tỷ


- Cơ quan tỉnh, TW làm chủ đầu tư (Cục Thuế tỉnh): 4,37 tỷ đồng: Dự án nâng cấp, sửa chữa Trụ sở Chi cục Thuế huyện; Nhà điều hành sản xuất trạm điện: 12 tỷ


� Một số công ty, đơn vị xây dựng trên địa bàn: Công ty TNHH MTV Ngọc Tuấn Cửa Tùng, Công ty cổ phần tổng hợp Nam Phát; Công ty TNHH MTV Phúc An Thịnh; Công ty TNHH MTV An Thịnh; Công ty TNHH MTV Hợp Thịnh; Công ty xây dựng Toàn Cầu...


� Các loại dịch vụ  hiện có: DV giải trí như: Cho thuê võng, lều bạt giã ngoại, kính, áo phao, đáy tắm biển, đi xe điện quanh đảo, đi đường dạo trong rừng ngắm cảnh, ngắm toàn cảnh đảo trên Trạm Hải Đăng Cồn Cỏ...Dịch vụ ẩm thực với các món hải sản của địa phương như: Hàu, Ốc, Rông nho, Chuối rừng, Mực, Ghẹ, Hải sâm, Cá, Lợn - Gà sạch được nuôi trên đảo, rau đảo, nước uống nấu từ Giảo Cổ Lam và lá Vối trên đảo...


� Cho thuê tàu đi quanh đảo - Câu cá - Lặn ngắm san hô; hát cho nhau nghe - đốt lửa trại ngoài trời; chuổi nhà hàng kề Bến Tranh ngắm ra biển ban đêm...


� Nhà khách UBND huyện, Nhà khách BCH QS huyện khoảng  29 phòng (khoảng 53 giường) trong đó có khoảng 4-5 phòng víp), 03 điểm dịch vụ homestay của người dân (tổng số giường khoảng trên 24 giường).


� Đã phối hợp Các đoàn làm phim như S-Việt, Sở Thông tin và Truyền thông, Đài truyền hình tỉnh… đến thực hiện các cảnh quay phim, phóng sự để quảng bá và giới thiệu về du lịch Cồn Cỏ đến với bàn bè trong tỉnh, ngoài tỉnh..


� Tổng vốn đầu tư khoảng 100.000.000 đồng.


� Đã tiến hành gieo ươm và tổ chức trồng trên 6000 cây dương.


� BQL bảo tồn biển tiến hành tuần tra kiểm soát với tần suất 2 chuyến/ngày (mỗi chuyến khoảng 2 giờ) bằng tàu tuần tra, kiểm soát của Ban Quản lý đã tiếp cận hơn 500 lượt tàu thuyền hoạt động tại KBTB với khoảng 1.000 ngư dân được tuyên truyền, phát tờ rơi; đã phát hiện và xử lý 05 thuyền ngư dân (chủ yếu ở Quảng Ngãi) bàn giao cho Thanh tra - Pháp chế (Chi cục Thuỷ sản) xử phạt hành chính 5,5 triệu đồng do neo đậu sai quy định trong khu bảo tồn biển. Phối hợp thả 2.000 con cá mú giống kích thước từ 3-4 cm tại phân khu bảo vệ nghiêm ngặt nhằm tăng cường nguồn lợi cho KBTB đảo Cồn Cỏ.                  


� Hiện nay tổng số có 18 hộ gia đình ở 02 KDC: Năm 2018: Di dân 7 hộ; năm 2019 di dân 3 hộ. UBND huyện đề xuất và UBND tỉnh đồng ý di dân bổ sung thêm 01 hộ, đảm bảo kế hoạch di dân 10 hộ đã được UBND tỉnh phê duyệt. Hiện nay 02 hộ dân xin rút khỏi danh sách, UBND huyện đang tham mưu UBND tỉnh di dân bổ sung.


� Tổng số tàu, thuyền viên qua cảng đến tháng 20/10/2019 là 382 lượt tàu, 4.990 tấn hàng ( trong đó: Tàu vận tải: 30 lượt, 3.250 tấn vật liệu qua cảng (còn lại là lương thực, thực phẩm...); Tàu cá: 52 lượt; Tàu quân sự: 83 lượt; Tàu khách: 187 lượt; Tàu khác (kiểm ngư, bảo tồn, tàu dầu): 30 lượt.


� Lương nước tiêu thu trên địa bàn đến 15/11 đạt 4.996 m3.


� Tổ chức đêm giao lưu Hái hóa dân chủ Mừng Đảng - Mừng Xuân Kỷ Hợi 2019; Phối hợp Đoàn NT quần chúng Quảng Trị biểu diễn phục vụ cán bộ, chiến sĩ và nhân dân trên địa bàn; tổ chức các giải thi đấu thể dục thể thao thu hút trên 400 cán bộ, chiến sĩ, đoàn viên thanh niên, vận động viên tham gia như: Giải thi đấu Bóng chuyền, cầu lông, kéo co chào mừng Xuân Kỷ Hợi 2019; Giải thi đấu thể thao chào mừng kỷ niệm 88 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh với các môn chạy việt giã, bóng chuyền... Tổ chức Giải thi đấu Cầu lông mở rộng huyện đảo Cồn Cỏ lần thứ 2 năm 2019. Tổ chức lễ phát động Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2019 thu hút trên 100 CBCS và nhân dân tham gia


� Đã phát trên Đài THTT huyện 47 tin, 31 bài trên Đài truyền thanh huyện, đưa 72  tin, bài lên trang TTĐT huyện, 10 bài trên Đài PT-TH tỉnh


� Năm 2019, tiếp tục duy trì 100 BHYT cho người dân. Tổng khám: 465 ca ( trong đó: Nội trú 25 ca; ngoại trú 440 ca (chuyển tuyến 9 ca; cấp cứu 8 ca; điện tim 17 ca; siêu âm: 19, tiểu phẩu 31 ca; khám cấp phát thuốc 356 ca). 


� Hiện nay, trên địa bàn huyện có 01 Trường Tiểu học mầm non Hoa Phong Ba với 08 cháu và 02 cô giáo.


� Ra quyết định phê duyệt cho dân vay vốn hỗ trợ việc làm năm 2019 với tổng kinh phí là 200 triệu đồng từ nguồn vốn ngân sách tỉnh và Quỹ quốc gia về việc làm. 


� Đã quyên góp ủng hộ 12 triệu (chưa tính các đơn vị LLVT chiếm trên 50% quân số trên địa bàn).


� Tính đến 20/10/2019 đã phát hiện và xử lý 02 trường hợp vi phạm ATGT xử phạt 800.000 đồng. 01 vụ không khai báo lưu trú phạt tiền 100.000 đồng. 


� Năm 2019 đã tạo điều kiện, cử cán bộ tham gia đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ LLCT, chuyên môn nghiệp vụ 12 lượt. 


� Chủ yếu kêu gọi đầu tư một số dự án:


1. Bến cảng du lịch.


2. Dự án cấp nước tập trung giai đoạn 2: 


3. Nâng cấp, mở rộng các tuyến đường sinh thái, các trục đường giao thông quanh đảo.  


4. Đầu tư cơ sở hạ tầng phục vụ du lịch, thủy sản, quốc phòng - an ninh đảo Cồn Cỏ: Xây dựng bãi tắm GDD: 150 khách; GĐ 2: 300 khách, cơ sở phục vụ du lịch...


5. Mở rộng Âu tàu - Cảng cá huyện đảo Cồn Cỏ lên cấp vùng;


6. Tôn tạo, mỡ rộng di tích lịch sử cách mạng trên đảo.


7. Xây dựng trung tâm giải trí, công viên vườn hoa.


� Tập trung kêu gọi đầu tư: Khu nghỉ dưỡng resort quy mô 12ha; Kêu gọi đầu một số dự án phục vụ hạ tầng du lịch như bãi tắm, nhà hàng, khách sạn, khu vui chơi giải trí, lặn biển…
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