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TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI, QPAN 6 THÁNG ĐẦU NĂM

VÀ NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2020

Thực hiện Công văn số 2338/UBND-TH ngày 28/5/2020 của UBND tỉnh về việc chuẩn bị nội dung kỳ họp thứ 15-HĐND tỉnh khóa VII, UBND huyện đảo Cồn Cỏ báo cáo tình hình kinh tế - xã hội, QPAN 6 tháng đấu năm và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2020, cụ thể như sau:

I. TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2020.

1. Lĩnh vực kinh tế.

1.1. Về xây dựng cơ bản.

6 tháng đầu năm, UBND huyện tập trung chỉ đạo thực hiện hoàn thành các công trình chuyển tiếp sang năm 2020, đồng thời sớm triển khai khởi công mới các công trình phát triển kinh tế - xã hội, trọng tâm là đầu tư cơ sở vật chất, hạ tầng du lịch, phục vụ nhu cầu dân sinh. Tính đến ngày 15/6/2020 tổng vốn đầu tư toàn xã hội đạt 14.941.500.000 đồng (chưa tính vốn đầu tư các công trình quốc phòng) cao hơn 73,1% cùng kỳ năm 2019 (năm 2019: 8.630.250.000 đồng), trong đó tập trung một số công trình:
- Nguồn vốn Trung ương và nguồn vốn đầu tư phát triển của tỉnh:

+ Nguồn đầu tư phát triển ngân sách tỉnh bố trí trả nợ dự án Tàu vận chuyển hành khách huyện đảo Cồn Cỏ 3,5 tỷ đồng đã giải ngân 100% kế hoạch.
+ Nguồn đầu tư phát triển NSNN Chương trình mục tiêu giảm nghèo bền vững bố trí cho công trình Nâng cấp, cải tạo các tuyến đường trên đảo (Tuyến T1b, tuyến T2) 1,213 tỷ đồng, đã giải ngân 40,5% kế hoạch.
+ Nguồn đầu tư phát triển NSNN Chương trình Biển Đông - Hải đảo bố trí cho công trình Kè chống xói lở đảo Cồn Cỏ 10 tỷ đồng; khối lượng thi công trong kỳ báo cáo đạt 25,977 tỷ đồng, tương đương 25% khối lượng công trình.
- Nguồn vốn đầu tư phát triển của huyện:
+ Bố trí nguồn XDCB cho các công trình: Cải tạo sân bê tông, tường rào VPĐD: 485.562.000 đồng; Điện chiếu sáng T1B: 252.820.000 đồng; Sửa chữa nhà khách Trung tâm Dịch vụ và Du lịch: 700.000.000 đồng.
+ Nguồn vốn sự nghiệp kinh tế bố trí cho các công trình Lắp đặt mô hình Cua Đá: 130.000.000 đồng; Đá phù điêu: 196.680.000 đồng; Duy tu, bão dưỡng Trường Mầm non - Tiểu học HPB: 313.000.000 đồng.
Phối hợp với các đơn vị liên quan hoàn thiện hồ sơ đề xuất dự án Cấp nước tập trung giai đoạn 2 và dự án Hoàn thiện hạ tầng giao thông trên đảo.
1.2. Về du lịch - dịch vụ.

- Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án mở tuyến du lịch ra đảo Cồn Cỏ theo kế hoạch đã đề ra; trong đó, tập trung vào đầu tư cơ sở hạ tầng phục vụ phát triển du lịch, chú trọng nâng cao chất lượng các dịch vụ, tạo điều kiện thu hút các nhà đầu tư, các hộ gia đình trên địa bàn đầu tư vào lĩnh vực du lịch - dịch vụ; cụ thể:
+ Bố trí kinh phí nâng cấp, sửa chữa các điểm tham quan du lịch như: Lắp đặt cầu ra bãi tắm; Cột cờ Tổ quốc huyện, Hầm quân y, Đài quan sát Thái Văn A, Phòng truyền thống, Giếng nước mội, Bến Nghè, Bến Tranh...; Tạo điều kiện và khuyến khích các hộ gia đình đầu tư, trang bị thêm cơ sở vật chất nâng cao chất lượng các dịch vụ như: Đầu tư thêm bàn ghế, xe máy, lều bạt, kính lặn, dụng cụ câu cá, xây dựng nhà nghỉ (theo mô hình Homestay)... đẩy mạnh kêu gọi đầu tư, liên kết với các đơn vị lữ hành tổ chức các tour du lịch ra đảo; 6 tháng đầu năm vốn đầu tư cho lĩnh vực du lịch, dich vụ đạt khoảng 2,8 tỷ đồng, trong đó các hộ dân đầu tư khoảng 1,395 triều đồng.
+ Tiếp tục duy trì và tăng lượng hàng cung cấp ra thị trường các sản phẩm đặc trưng của Cồn Cỏ như Cá khô, nước mắm Cồn Cỏ...Phối hợp với Sở KH&CN thực hiện dự án trà hoa tan Giảo Cổ Lam, Măng Tây, mô hình bảo tồn và phát triển con Cua Đá.
+ Phối hợp với các ban, ngành chức năng của tỉnh thực hiện Quy chế phối hợp trong công tác quản lý nhà nước đối với hoạt động tham quan du lịch trên địa bàn huyện đảo Cồn Cỏ (theo Quyết định số 543/QĐ-UBND ngày 22/3/2017 của UBND tỉnh). 
- Chuẩn bị tốt các nội dung, điều kiện làm việc với Đoàn công tác UBND tỉnh do đồng chí Hoàng Nam - PCT UBND tỉnh làm trưởng đoàn ra thăm và làm việc về công tác phát triển du lịch huyện đảo Cồn Cỏ.
- 6 tháng đầu năm, do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19 nên mọi hoạt động du lịch tạm dừng và được khởi động lại vào tháng 5/2020; vì vậy, khách du lịch ra đảo đạt thấp, khoảng 933 khách (số liệu tính đến ngày 15/6/2020) thấp hơn cùng kỳ năm 2019 là 2.907; doanh thu từ dịch vụ, du lịch ước đạt trên 01 tỷ đồng.
1.3. Về nông, lâm, ngư nghiệp và tài nguyên, môi trường.

- Tiếp tục quan tâm nâng cao chất lượng các vườn tăng gia của các hộ gia đình, các cơ quan, đơn vị trên địa bàn.

- Phê duyệt Đề cường nhiệm vụ và dự toán quy hoạch sử dụng đất giai đoạn 2021 - 2030 và kế hoạch sử dụng đất năm đầu của huyện đảo Cồn Cỏ, hiện tại nhà thầu đang tổ chức điều tra xâu dựng dự án.
- Hoàn chỉnh Đề án xác lập khu rừng cảnh quan đảo Cồn Cỏ trình cấp có thẩm quyền thẩm định, phê duyệt theo quy định.
- Chỉ đạo phòng chuyên môn phối hợp với Công an huyện tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, tuần tra, kiểm tra, kiểm soát việc chấp hành Quy chế bảo vệ tài nguyên, môi trường của huyện; duy trì hoạt động vườn ươm
 nhằm đảm bảo nguồn bổ sung, trồng dặm phấn đấu giữ độ che phủ của rừng hiện có trên địa bàn huyện. 
- Tạo điều kiện, khuyến khích các hộ gia đình tại Khu dân cư đầu tư ngư lưới cụ với kinh phí khoảng 150.000.000 đồng phục vụ cho hoạt động khai thác thủy hải sản vùng biển gần đảo Cồn Cỏ, đáp ứng thực phẩm trên đảo và nhu cầu khách du lịch, từng bước ổn định việc làm, tăng thu nhập cho người dân. Sản lượng khai thác trong 6 tháng đầu năm đạt 2,5 tấn (doanh thu khoảng 200 triệu đồng) cao hơn cùng kỳ năm 2019: 1 tấn. 

- Chỉ đạo Phòng Kinh tế - Xã hội đề xuất một số chương trình, mô hình, dự án hỗ trợ các hộ gia đình phát triển sản xuất như mô hình nuôi gà lấy thịt, dự án đầu tư ngư lưới cụ. 

- Làm tốt công tác quản lý nhà nước trên lĩnh vực tài nguyên thiên nhiên; phối hợp với các cơ quan liên quan tổ chức cấp đất, thu hồi đất...; Hoàn thiện hồ sơ cấp đất cho các hộ gia đình di dân ra đảo.

- Chỉ đạo xây dựng phương án PCCC trên địa bàn và phương án PCCC rừng đảm bảo phù hợp và phát huy hiệu quả đối với đặc thù của huyện.
- Tiếp tục quan tâm chỉ đạo công tác VSMT: Tổ chức lễ phát động ”nói không với túi nillon” ”chống rải thải nhựa” hướng ứng ngày môi trường thế gới, ngày đại dương thế giới, tuần lễ biển và hải đảo Việt Nam, trong đó, tiếp tục triển khai hiệu quả công tác ra quân làm vệ sinh bờ biển, vệ sinh Khu dân cư; phân công địa điểm phụ trách, tự quản làm vệ sinh các trục đường trên đảo và khu vực công cộng cho các phòng, ban, cơ quan, đơn vị trên địa bàn, cấp phát túi thân thiện với môi trường cho các đơn vị và nhân dân... Tổ chức Đoàn kiểm tra liên ngành kiểm tra công tác VSMT, ATTP trên địa bàn hàng tháng.
1.4. Về tài chính, ngân sách.

- Thực hiện chặt chẽ công tác quản lý nhà nước về tài chính, ngân sách theo đúng quy định của pháp luật. Công tác thu - chi ngân sách 6 tháng đầu năm, cụ thể như sau:
+ Tổng thu ngân sách tính đến ngày 15/6/2020 đạt: 13.651.241.332 đồng/26.327.680.000 đồng, đạt 51,85% kế hoạch năm 2020; trong đó: 

* Thu trên địa bàn:




   415.023.222 đồng

* Thu cân đối ngân sách tỉnh:

        11.683.000.000 đồng

* Thu chuyển nguồn:



1.553.218.310 đồng

+ Tổng chi ngân sách tính đến ngày 15/6/2020 là 11.523.487.129 đồng/26.327.680.000 đồng, đạt 43,77% kế hoạch năm 2020.
- Chỉ đạo Phòng Kinh tế - Xã hội tổ chức thẩm tra quyết toán kinh phí các đơn vị thụ hưởng ngân sách huyện năm 2019 đảm bảo theo quy định Luật ngân sách.

1.5. Trên một số lĩnh vực khác.

- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt công tác quản lý tàu vận chuyển hành khách (ConCo tourist) trên tuyến vận tải Cửa Việt - Cồn Cỏ phục vụ nhiệm vụ chính trị, công vụ và vận chuyển khách du lịch ra đảo đảm bảo an toàn 
.
- Tổ chức công bố và ra mắt đi vào hoạt động Trung tâm Dịch vụ và Du lịch đảo Cồn Cỏ.

- Phối hợp với đồn Biên phòng Cồn Cỏ thực hiện chức năng quản lý hoạt động tại Âu tàu, cảng cá đảm bảo đúng quy định của pháp luật; hướng dẫn tàu thuyền neo đậu đảm bảo an toàn, giữ gìn trật tự, vệ sinh tại Âu cảng 
.

- Khai thác hiệu quả hệ thống cấp nước tập trung đáp ứng nhu cầu nước sinh hoạt cho cán bộ, chiến sĩ trên địa bàn và khách du lịch đến tham quan đảo 
.

- Tạo điều kiện cho Trạm điện Cồn Cỏ hoạt động thuận lợi, đảm bảo cung cấp điện 24/24 phục vụ cho mọi hoạt động trên địa bàn.
- Tổ chức đối thoại với người dân về cơ chế, chính sách, phát triển kinh tế hộ gia đình, chính sách hỗ trợ do ảnh hưởng của đại dịch Covid-19.

2. Trên lĩnh vực văn hóa - xã hội.

2.1. Về văn hóa - thể thao - tuyên truyền.

Tổ chức các hoạt động văn hóa - thể thao chào mừng các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước và triển khai hiệu quả kế hoạch số 08/KH-UBND ngày 19/02/2020 về tổ chức các hoạt động văn hóa - thể thao năm 2020 đảm bảo thiết, an toàn, tiết kiệm như các hoạt động:

- Mừng Đảng - Mừng Xuân, Tết Nguyên đán Canh Tý cho cán bộ, chiến sĩ và nhân dân trên địa bàn đảm bảo vui tươi, lành mạnh.

- Tổ chức tuyền truyền trên sóng Đài truyền thanh huyện 90 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam và chào đón năm mới Canh Tý 2020; chào mừng kỷ niệm 45 năm ngày miền Nam hoàn toàn giải phóng; 130 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh...
- Tổ chức các hoạt động chào mừng thiết thực Đại hội Đảng các cấp hướng tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2020 - 2025. 
- Tiếp tục phối hợp với Sở VHTT&DL, Trung tâm quản lý di tích và bảo tàng tỉnh đề nghị công nhận di tích quốc gia một số địa điểm trên đảo Cồn Cỏ. Hiện tại, hồ sơ đã trình cho Bộ VHTTDL xem xét.
- Tăng cường chỉ đạo hoạt động của Trang thông tin điện tử huyện, Đài truyền thanh tuyền hình huyện từng bước đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ chính trị địa phương, hỗ trợ hiệu quả trong kêu gọi, quảng bá hình ảnh, con người, giới thiệu du lịch Cồn Cỏ đến với bạn bè khắp cả nước 
; phối hợp với Đoàn làm phim S-Việt Đài truyền hình Việt Nam thực hiện một số cảnh quay trên địa bàn huyện nhằm khai thác, quảng bá những tiềm năng, lợi thế, các hoạt động du lịch trên địa bàn; phối hợp Đài truyền hình tỉnh chỉnh sửa clip phim giới thiệu về huyện đảo Cồn Cỏ phục vụ trên tàu Con Co Tourist.

- Bố trí kinh phí sửa chữa, thay mới các cụm pano (Đường N5, đường lên Đài tưởng niệm, Khu vực ngã ba âu cảng) tuyên truyền trực quan chào mừng kỷ Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ IV, nhiệm kỳ 2020 - 2025. 

- Duy trì hoạt động các thiết chế văn hóa: Nhà thi đấu đã chức năng, sân vận động... phục vụ tốt nhu cầu rèn luyện sức khỏe cho cán bộ chiến sĩ và nhân dân trên địa bàn.

- Tăng cường công tác thông tin tuyên truyền, vận động trên trang thông tin điện tử và Đài TTTH huyện; trong đó chú trọng, tập trung vào các chủ đề, lĩnh vực, nhiệm vụ trọng tâm và phổ biến rộng rãi pháp luật, cơ chế, chính sách, nội quy, quy định của Đảng, nhà nước và của địa phương góp phần tiếp tục nâng cao nhận thức, hiểu biết của mỗi cán bộ, chiến sĩ và người dân; tuyên truyền về truyền thống cách mạng và đảo anh hùng tạo hiệu ứng tích cực phát huy mối đoàn kết trong toàn huyện.
2.2. Về y tế - giáo dục.

- Tiếp tục quan tâm, kiến nghị đề xuất nâng cao chất lượng hoạt động của Trung tâm Y tế quân, dân y; trong đó đã triển khai khám BHYT, trang bị cơ sở vật chất, tập huấn nghiệp vụ tổ chức tiêm chủng mở rộng cho các cháu trong độ tuổi tiêm chủng; từng bước đáp ứng nhu cầu chăm sóc sức khoẻ, khám chữa bệnh của cán bộ, chiến sĩ và nhân dân trên địa bàn 
.
- Triển khai các giải pháp phòng, chống dịch bệnh; đặc biệt là dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn bằng các giải pháp hiệu quả, quyết liệt theo tinh thần chỉ đạo của Chính phủ và UBND tỉnh, đến nay không có dịch bệnh xảy ra trên địa bàn 
.
- Triển khai tốt công tác y tế dự phòng, vệ sinh an toàn thực phẩm; nhất là thực phẩm mang ở đất liền ra đảo bảo vệ người tiêu dùng, khách du lịch và sức khỏe cho cán bộ, chiến sĩ và nhân dân.

- Duy trì chất lượng dạy và học của Trường Mầm non Hoa Phong Ba, tiếp tục duy trì tốt chế độ ăn bán trú cho các cháu, tổ chức tổng kết vui tết thiếu nhi 01/6, triển khai các giải pháp đảm bảo an toàn cho học sinh vì ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19. 

3. Lĩnh vực quốc phòng, an ninh.

- Lực lượng vũ trang trên địa bàn đã chủ động tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương làm tốt công tác quốc phòng, quân sự địa phương; thực hiện công tác phối hợp chặt chẽ theo Nghị định số 03/2019/NĐ-CP ngày 05/9/2019 của Chính phủ đảm bảo nắm chắc, chính xác tình hình, làm chủ địa bàn, xử lý hiệu quả mọi tình huống, không để bị động, bất ngờ, bảo vệ vững chắc chủ quyền biển, đảo quốc gia.
- Chỉ đạo cơ quan chức năng triển khai các giải pháp thực hiện nghiêm túc Quy chế bảo vệ tài nguyên môi trường biển đảo, PCCC, ANTT, ATGT…Tình hình ANTT trên địa bàn đảm bảo ổn định, không có tội phạm xảy ra.

II. ĐÁNH GIÁ CHUNG.

6 tháng đầu năm 2020, mặc dù tình hình chung trên địa bàn còn gặp nhiều khó khăn, trở ngại, nhất là ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19, tranh thủ mọi điều kiện thuận lợi, UBND huyện đã tập trung các giải pháp chỉ đạo, điều hành một cách toàn diện trên tất cả các lĩnh vực công tác và đã đạt được những kết quả tích cực; kinh tế - xã hội tiếp tục có bước phát triển, cơ sở hạ tầng được quan tâm đầu tư, một số công trình hoàn thành đưa vào sử dụng mang lại hiệu quả thiết thực, nhất là hạ tầng du lịch, các mô hình phát triển sản xuất đang triển khai tạo việc làm ổn định cho người dân; các hoạt động văn hóa - thể thao ngày càng được nâng lên cả về chất lượng và quy mô tổ chức; thiết chế văn hóa tiếp tục được đầu tư; làm chủ công tác phòng, chống dịch bệnh; ANTT tiếp tục được giữ vững, QPAN đảm bảo ổn định và được tăng cường...làm tiền đề quan trọng để huyện triển khai thực hiện thắng lợi nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2020.

Tuy nhiên, bên canh những kết quả đã đạt được vẫn còn một số hạn chế đó là:

- Do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19; vì vậy có thời điểm một số nhiệm vụ, công trình, dự án triển khai bị chững lại, ảnh hưởng đến công tác lãnh đạo, chỉ đạo của UBND huyện.
- Một số phòng, ban, đoàn thể chưa có giải pháp làm việc phù hợp trong thời gian giãn cách xã hội phòng chóng dịch bệnh Covid - 19 dẫn đến chất lượng tham mưu một số công việc chưa đảm bảo.
- Việc cụ thể hóa chỉ đạo, điều hành của UBND huyện của một số phòng, ban, cơ quan, đơn vị thiếu chủ động; chế độ thông tin, báo cáo định kỳ có lúc chưa thường xuyên, kịp thời.

III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2020.

1. Trên lĩnh vực kinh tế.
- Tổ chức kiểm tra, rà soát đề xuất bổ sung, hoàn thiện các loại quy hoạch đã được phê duyệt; hoàn thành lập quy hoạch sử dụng đất huyện đảo Cồn Cỏ giai đoạn 2021 - 2030 trình cấp có thẩm quyền phê duyệt.

- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về XDCB trên địa bàn; phối hợp đôn đốc các nhà thầu đẩy nhanh tiến độ xây dựng các công trình đảm bảo chất lượng như Kè chóng xói lở đảo Cồn Cỏ, Nâng cấp, cải tạo các tuyến đường trên đảo, sửa chữa Trường Mầm non Hoa Phong Ba, Nhà khách Trung tâm Dịch vụ và Du lịch, Nhà khách UBND huyện...

- Tiếp tục phối hợp với các đơn vị liên quan liên quan tham mưu cho UBND huyện đề xuất xin chủ trương đầu tư, phê duyệt một số dự án:

+ Dự án cung cấp nước tập trung (giai đoạn 2);

+ Dự án cải tạo cảnh quan môi trường huyện đảo Cồn Cỏ;

+ Xây dựng hạ tầng Khu dân cư số 2 huyện đảo Cồn Cỏ; 

+ Xây dựng hạ tầng 02 đầu tuyến vận tải hành khách Cửa Việt - Cồn Cỏ; 

+ Hoàn thiện hạ tầng giao thông trên đảo; Bến cấp tàu tại cảng Hải Đội 2-Biên phòng.
- Phối hợp với Sở NN & PTNT đẩy nhanh tiến độ lập dự án xây dựng âu tàu khu vực; Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên Phòng tỉnh triển khai xây dựng dự án nạo vét Âu tàu, Cảng cá; Sở VHTT&DL tổ chức khởi động hoạt động du lịch huyện; với Sở Tài nguyên Môi trường xây dựng cột móc chủ quyền A11...
- Hoàn thiện hồ sơ trình cơ quan có thẩm quyền thông qua Đề án đặt tên đường và giá đất trên địa bàn huyện đảo Cồn Cỏ.

- Tiếp tục phối hợp với các ban, ngành liên quan tham mưu xây dựng và ban hành cơ chế chính sách kêu gọi, thu hút đầu tư cơ sở hạ tầng phát triển kinh tế - xã hội, trọng tâm là du lịch, dịch vụ trên địa bàn.

- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Đề án mở tuyến du lịch ra đảo Cồn Cỏ.

- Thắt chặt công tác giám sát, kiểm tra việc thực hiện nghiêm túc Quy chế bảo vệ tài nguyên môi trường huyện đảo Cồn Cỏ; quản lý chặt chẽ tài nguyên (tài nguyên đất, đá, nước ngọt, tài nguyên rừng, tài nguyên biển... trên đảo). Triển khai cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho người dân.

- Triển khai một số mô hình, dự án phát triển kinh tế tạo sinh kế bền vững cho các hộ dân trên địa bàn.
- Ban hành chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ IV, nhiệm kỳ 2020 - 2025.

- Tổ chức sơ, tổng kết các mô hình, dự án: Tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 04/2010/NQ-HĐND ngày 20/4/2010 của HĐND tỉnh về quy hoạch, phát triển du lịch huyện đảo Cồn Cỏ đến năm 2015 có tính đến năm 2020; 03 năm thực hiện Đề án mở tuyến du lịch ra đảo Cồn Cỏ; 02 năm thực hiện cam kết người đứng đầu trong bảo vệ tài nguyên môi trường... một số mô hình như: Chăn nuôi tập trung; mô hình chăn nuôi gà, ngư lưới cụ.

- Tham mưu dự toán ngân sách năm 2021 để thảo luận với Sở Tài chính.

2. Trên lĩnh vực văn hoá - xã hội.
- Chỉ đạo xây dựng kế hoạch, điều lệ và chuẩn bị các điều kiện đảm bảo tổ chức các hoạt động Văn hoá - Thể thao năm 2020 chào mừng Đại hội Đảng bộ huyện lần IV, hướng tới Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, Đại hội Đảng toàn quốc lần XIII nhiệm kỳ 2020 - 2025; hưởng ứng ngày chạy olympic vì sức khỏe toàn dân; chào mừng các ngày lễ lớn của quê, hương đất nước như kỷ niệm ngày quốc khách 02/9, 16 năm ngày thành lập huyện…như: Các giải thể thao mở rộng lần thứ 3: Giải cầu lông, giải tennis, giải bóng chuyền toàn huyện… 
- Chỉ đạo Ban Chỉ đạo ĐSVHCS huyện đẩy mạnh phong trào xây dựng đơn vị, khu dân cư văn hóa, toàn dân xây dựng đời sống văn hóa cơ sở gắn với mô hình cơ quan, khu dân cư xanh, sạch, đẹp, mô hình phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội. Công nhận Khu dân cư văn hóa.
- Tổ chức tuyên truyền đẩy mạnh các hoạt động chào mừng trước và sau Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ IV, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và các ngày Lễ của quê hương đất nước.

- Tiếp tục tham mưu thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trong giai đoàn mới; công tác đảm bảo sức khỏe cho cán bộ, chiến sĩ và nhân dân trên đảo.
3. Lĩnh vực quốc phòng, an ninh.

- Tiếp tục quán triệt, triển khai thực hiện tốt Nghị quyết TW8 (khoá XI) về chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới; Nghị quyết số 28 - NQ/TW của Bộ Chính trị và Nghị định 152/NĐ - CP của Chính phủ về khu vực phòng thủ. Nghị quyết 765 - NQ/QUTW của Quân ủy Trung ương và Nghị quyết của Đảng các cấp về lãnh đạo nâng cao chất lượng huấn luyện trong lực lượng vũ trang đến năm 2020 và những năm tiếp theo; Nghị quyết 09-NQ/CP của Chính phủ về chương trình Quốc gia phòng chống tội phạm...Công tác phối hợp theo quy chế đã ký kết theo Nghị định số 03/2019/NĐ-CP ngày 05/9/2019 của Chính phủ.
- Chỉ đạo thực hiện tốt nhiệm vụ quốc phòng, quân sự địa phương; huấn luyện LLVT, DBĐV, TV...Triển khai kế hoạch giữ gìn ANTT thời gian trước, trong và sau thời gian Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng bộ huyện lần IV, Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, Đại hội Đảng toàn quốc lần XIII nhiệm kỳ 2020 - 2025; tăng cường công tác quản lý, theo dõi, kiểm tra các hoạt động trên địa bàn trong mùa du lịch năm 2020.
- Tổ chức tổng kết công tác PCTT và TKCN năm 2019 - 2020 và triển khai nhiệm vụ năm 2020 - 2021; các văn bản tăng cường công tác chỉ đạo PCTT và TKCN năm 2020; mua sắm dụng cụ, vật chất, lương thực, thực phẩm, nhu yếu phẩm dự trữ thiên tai.

- Tăng cường công tác tuần tra, kiểm tra ANTT-ATXH trên địa bàn; chủ động xây dựng các kế hoạch ra quân đảm bảo ANCT-TTATXH vào những tháng cao điểm; có giải pháp hiệu quả không để xảy ra các điểm nóng trên địa bàn; đặc biệt là trong mùa du lịch. Tăng cường công tác đảm bảo an toàn giao thông, phấn đấu từ nay đến cuối năm không có tai nạn giao thông xảy ra.
Trên đây là báo cáo tình hình kinh tế - xã hội, QPAN 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2020 của UBND huyện./.

	Nơi nhận:

- UBND tỉnh (B/cáo);
- Sở KH&ĐT;
- CT, PCT UBND huyện;
- Lưu: VT, KT-XH.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Võ Viết Cường


� 6 tháng đầu năm giao ươm được 1.500 cây các loại...


� Trong 6 tháng đầu năm tàu Con Co Tourist đã thực hiện được 44 chuyến ra đảo vào đất liền vận chuyển 3.122 lượt hành khách đảm bảo an toàn.


� Tổng số tàu thuyền qua cảng 6 tháng đầu năm 2020 là 233 lượt, trong đó: Tàu vận tải 47 lượt (14.900 tấn vật liệu qua cảng), tàu cá 91 lượt, tàu quân sự 29 lượt, tàu Tourist 44 lượt, tàu Chín Nghĩa 6 lượt, tàu khác (kiểm ngư, bảo tồn biển, tàu dầu) 16 lượt.


� Tổng sản lượng nước 6 tháng đầu năm 2020 là 3.396 m3, trong đó: Nước sinh hoạt cho cá hộ dân 1.037 m3, nước sinh hoạt cho các đơn vị hành chính 1.959 m3, nước xây dựng công trình 400 m3.


� 6 tháng đầu năm 2020 đã phát 44 tin, 39 bài trên Đài truyền thanh huyện, đưa 57 tin, bài tên trang TTĐT huyện và 05 tin trên Đài PT-TH tỉnh


� Đã tổ chức khám, điều trị cho 152 bệnh nhân, trong đó điều trị nội trú 6, điều trị ngoại trú 148 và chuyển tuyến trên 3.


� Trong thời gian triển khai thực hiện phòng, chống dịch bệnh Covid-19 đã tổ chức đo thân nhiệt cho 856 lượt người, khai báo y tế bắt buộc cho 226 trường hợp.
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