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    ỦY BAN NHÂN DÂN                         CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
HUYỆN ĐẢO CỒN CỎ                                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

     Số:      /BC-UBND                                     Cồn Cỏ, ngày      tháng 6 năm 2022 
           DỰ THẢO
BÁO CÁO
CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH 6 THÁNG ĐẦU NĂM,

NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2022
---------


I. TÌNH HÌNH CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2022.   

1. Hoạt động chỉ đạo, điều hành của UBND huyện.

Năm 2022, tình hình kinh tế - xã hội trên địa bàn huyện còn nhiều khó khăn do hậu quả của dịch bệnh covid-19 để lại, tình hình thời tiết cực đoan...Phát huy kết quả đã đạt được, bằng các giải pháp quyết liệt, UBND huyện đã tập trung chỉ đạo, điều hành toàn diện trên các lĩnh vực, cụ thể hóa triển khai thực hiện hiệu quả Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 30/01/2022 của Chính phủ về Chương trình phục hồi và phát triển Kinh tế - Xã hội và triển khai Nghị quyết số 43/2022/QH15 của Quốc hội về chính sách tài khoá và tiền tệ hỗ trợ Chương trình; công văn số 552/UBND-TH của UBND tỉnh về thực hiện công điện số 126/CĐ-TTg ngày 12/02/2022 của Thủ tướng chính phủ về việc đôn đốc quyết liệt hiệu quả chương trình phục hồi và phát triển kinh tế xã hội, đẩy nhanh tiến độ giải ngân vốn đầu tư công.

Bám sát chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao và chủ đề “Trách nhiệm, nêu gương - Chỉnh trang hạ tầng - Kêu gọi đầu tư - Tạo đà phát triển” năm 2022, UBND huyện đã tập trung chỉ đạo, điều hành cụ thể hóa bằng các nhiệm vụ, chương trình, kế hoạch thực hiện sát với yêu cầu, tình hình thực tiễn của huyện và các mục tiêu, nhiệm vụ mà HĐND tỉnh, UBND tỉnh, BCH Đảng bộ huyện và Nghị quyết HĐND huyện đã đề ra phù hợp, sát đúng với yêu cầu, điều kiện và tình hình thực tế của huyện và cơ bản hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ 6 tháng đầu năm 2022 đã đề ra tạo đà cho thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ năm 2022 và những năm tiếp theo. 
6 tháng đầu năm 2022, UBND huyện đã ban hành 01 Chỉ thị, 47 Quyết định; 14 Thông báo; 44 Báo cáo, 23 kế hoach  và 158 văn bản chỉ đạo, điều hành khác...để triển khai thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ đã đề ra từ đầu năm đảm bảo theo đúng thẩm quyền, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước. 

2. Thực hiện Quy chế làm việc và Chương trình công tác.


Trong chỉ đạo điều hành, tập thể lãnh đạo UBND huyện đã bám sát Quy chế
làm việc, chương trình công tác và các nhiệm vụ trọng tâm, triển khai quyết liệt,
đồng bộ và có hiệu quả các lĩnh vực công tác. Các giải pháp chỉ đạo, điều hành của
UBND huyện ngày càng được chủ động, công khai, minh bạch và hiệu quả; các
nội dung chỉ đạo điều hành được đăng tải trên Cổng thông tin điện tử của huyện và
phương tiện thông tin truyền thông huyện, góp phần tạo sự đồng thuận trong xã
hội. Chủ tịch, Phó Chủ tịch và Ủy viên UBND huyện đã triển khai đồng bộ, quyết
liệt, có hiệu quả trên các lĩnh vực phụ trách; các vấn đề như công tác cán bộ, công
tác quy hoạch, kế hoạch, thu chi ngân sách, xây dựng cơ bản... đều được thông
qua tập thể UBND huyện trước khi trình Thường trực, Ban Thường vụ Huyện ủy,
BCH Huyện ủy và HĐND huyện quyết định. Đồng thời, tổ chức kiểm tra, giám sát, chỉ đạo kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc nhất là khi có diễn
biến bất thường xảy ra như: Thiên tai, dịch bệnh và các vấn đề cấp bách khác. 
Công tác chỉ đạo của UBND huyện và sự phối hợp giữa các phòng, ban
chuyên môn được đẩy mạnh, triển khai đồng bộ, hiệu lực, hiệu quả; các cơ quan đơn
vị đã chủ động phối hợp để triển khai thực hiện chương trình công tác của UBND huyện và của các đơn vị 
; chế độ thông tin báo cáo được thực hiện cơ bản nghiêm túc, theo dõi chặt chẽ, chất lượng các văn bản tham mưu UBND huyện đã được Thủ trưởng các phòng, ban, đơn vị quan tâm chuẩn bị khá tốt. 
Đình kỳ, UBND huyện giao Văn phòng HĐND-UBND huyện tổng hợp, đánh giá kết quả thực hiện của các phòng, ban, ngành đối với các nhiệm vụ do UBND huyện, Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND giao, qua đó kịp thời nhắc nhở, đôn đốc các đơn vị thực hiện các nhiệm vụ còn tồn đọng, các nhiệm vụ quá hạn, khắc phục số nhiệm vụ chậm tiến độ và số nhiệm vụ không thực hiện theo chỉ đạo.
Tổ chức phiên họp thường kỳ và Hội nghị trực báo UBND huyện 02 tháng/01 lần nhằm đánh giá đầy đủ, toàn diện tình hình kinh tế - xã hội, QPAN hằng tháng, triển khai các giải pháp, nhiệm vụ của những tháng tiếp theo, ngoài ra UBND huyện triệu tập một số Hội nghị, cuộc làm việc đề xử lý các công việc đột xuất, cấp bách, phát sinh, chỉ đạo trực tiếp đến từng phòng bàn chuyên môn trong thực hiện nhiệm vụ được giao theo chức năng, nhiệm vụ, lĩnh vực được phân công phụ trách. 
 Tăng cường chỉ đạo thực hiện kỷ luật kỷ cương hành chính, chấn chỉnh lề lối làm việc, nâng cao ý thức trách nhiệm trong thực thi công vụ đối với cán bộ, công chức, viên chức; đẩy mạnh cải cách hành chính, trọng tâm là giải quyết thủ tục hành chính cho người dân đảm bảo kịp thời đúng theo quy định; tiếp tục chỉ đạo triển khai quyết liệt các văn bản chỉ đạo của cấp trên; nâng cao hiệu quả công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo; giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, đảm bảo QPAN, ổn định dân sinh.

Thường xuyên giữ mối quan hệ công tác với Thường vụ Huyện uỷ, Thường trực HĐND và các Ban HĐND huyện, Thường trực UBMTTQVN huyện và các đoàn thể trong triển khai thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển KT-XH, QPAN…trên địa bàn đảm bảo thống nhất, đồng bộ. 

3. Đảm bảo sự lãnh đạo của Đảng trong hoạt động chỉ đạo điều hành

Bám sát Chương trình công tác năm, tháng của Thường trực Huyện ủy, Ban
Thường vụ Huyện ủy, BCH Huyện ủy, UBND huyện đã tổ chức triển khai các nhiệm vụ, nội dung, công việc đảm bảo đúng Quy chế làm việc. Trong đó, đã chuẩn bị tốt các nội dung trình các phiên họp thường kỳ của BTV Huyện ủy, Hội nghị BCH Đảng bộ huyện. Chủ động, tích cực chuẩn bị tốt các Đề án, Kế hoạch, báo cáo và các nội dung trình Thường trực Huyện ủy, Ban Thường vụ Huyện ủy. Trên cơ sở tham mưu, đề nghị của UBND huyện,  Thường trực Huyện ủy, Ban Thường vụ Huyện ủy đã nhất trí cho chủ trương thực hiện nhiều nội dung quan trọng, đặc biệt là công tác cán bộ, điều chỉnh, bổ sung một số nhiệm vụ phát sinh liên quan đến ngân sách nhà nước và đầu tư phát triển. 

4. Sự phối hợp công tác với HĐND, UBMTTQ và các đoàn thể huyện.

UBND huyện luôn giữ mối liên hệ chặt chẽ với Thường trực HĐND huyện
trong việc chuẩn bị nội dung cho các kỳ họp của HĐND huyện, triển khai thực
hiện các Nghị quyết của HĐND và kiến nghị Thường trực HĐND huyện. Chủ
động phối hợp nâng cao chất lượng các kỳ họp, các văn bản trình tại kỳ họp, các
Nghị quyết được ban hành. Công tác chuẩn bị các báo cáo, dự thảo Nghị quyết
trình HĐND huyện luôn được UBND huyện chú trọng, đảm bảo nội dung chất
lượng, hoàn thành đúng tiến độ. Đảm bảo các điều kiện để Thường trực, các Ban Hội đồng nhân dân huyện giám sát thường xuyên. Phối hợp nâng cao hiệu quả công tác tiếp xúc cử tri theo quy định.
Công tác phối hợp giữa UBND huyện với Ủy ban MTTQ VN và các Đoàn
thể huyện ngày càng chủ động, thực chất và hiệu quả; kịp thời giải quyết các vấn
đề phát sinh, đảm bảo điều kiện cần thiết để cơ quan, tổ chức thực hiện tốt nhiệm
vụ chính trị, nhất là công tác tiếp xúc cử tri, khảo sát, hoạt động giám sát và phản
biện xã hội; tạo điều kiện thuận lợi để Mặt trận Tổ quốc huyện thực hiện tốt vai trò
phản biện xã hội và tham gia xây dựng chính quyền.
5. Chỉ đạo, điều hành trên các lĩnh vực: Kinh tế, văn hóa - xã hội, QPAN...

5.1. Trên lĩnh vực kinh tế.  


UBND huyện đã tập trung các giải pháp chỉ đạo, điều hành đẩy mạnh phát triển kinh tế, phòng chống dịch bệnh covid-19 đảm bảo hiệu quả, an toàn và đã đạt được kết quả như sau:

* Xây dựng cơ bản. 


UBND huyện đã chỉ đạo các cơ quan chuyên môn và các chủ đầu tư sớm triển khai thực hiện kế hoạch đầu tư xây dựng các công trình, dự án trong năm 2022 đã được phê duyệt đảm bảo chất lượng công trình, tiến độ giải ngân nguồn vốn. Đẩy mạnh các hoạt động xúc tiến, kêu gọi, thu hút đầu tư; tổng vốn đầu tư toàn xã hội tính đến ngày Tính đến ngày 31/5/2022, tổng số vốn đầu tư toàn xã hội là 28.988.000.000 đồng đạt 58% so với kế hoạch năm (chưa tính vốn đầu tư các công trình an ninh - quốc phòng và các Sở, Ngành làm chủ đầu tư trên địa bàn) thấp hơn cùng kỳ năm 2021 là 39.770.610.000 đồng. Đến nay đã giải ngân đạt được 4.116.587.000 đồng; chiếm 14,2% tổng vốn đầu tư bố trí năm 2022.
. Thực hiện các giải pháp tăng cường công tác quản lý, phát huy và nâng cao hiệu quả sử dụng các công trình phục vụ tích cực cho nhiệm vụ phát triển kinh tế, văn hóa, thể thao, du lịch, phục vụ dân sinh, đảm bảo QPAN... 

* Du lịch dịch vụ, thương mại.


- Tăng cường công tác quản lý đối với hoạt động du lịch trên địa bàn; tổ chức Hội nghị đánh giá, khởi động mùa du lịch năm 2022 vào ngày 01/4/2022. Chuẩn bị tốt các nội dung phục vụ Hội nghị đánh giá tình hình hoạt động du lịch của huyện đảo Cồn Cỏ do Sở VHTT&DL tổ chức.

- Tiếp tục chỉ đạo nâng cao chất lượng dịch vụ, sản phẩm du lịch từng bước chuyên nghiệp, chuẩn bị tốt cơ sở hạ tầng, đảm bảo nơi lưu trú cho khách ra thăm quan tại đảo. Tạo điều kiện cho các hộ gia đình đầu tư cơ sở hạ tầng dịch vụ, các nhà nghỉ theo mô hình homestay; đẩy mạnh kêu gọi, liên kết tổ chức các tour du lịch ra Cồn Cỏ...Tính đến 14/6/2022 lượng khách du lịch ra đảo đạt 2.738 khách chiếm 34,22 % kế hoạch năm; doanh thu từ dịch vụ, du lịch ước đạt trên 3,6 tỷ đồng.

* Lao động, việc làm, phát triển kinh tế hộ gia đình.


UBND huyện tiếp tục quan tâm chỉ đạo, hướng dẫn, tư vấn, hỗ trợ cho người dân về phương thức, chuyển đổi mô hình sinh kế đảm bảo thu nhập ổn định. Chỉ đạo phòng chuyên môn làm việc với một số sở ngành, liên quan nghiên cứu hỗ trợ triển khai một số mô hình giúp người dân ổn định đời sống, đẩy mạnh phát triển kinh tế hộ gia đình. 

* Một số lĩnh vực khác.


Thực hiện quản lý nhà nước trên lĩnh vực quy hoạch, nông - lâm - ngư nghiệp, bảo vệ tài nguyên môi trường đúng theo luật định; trong đó:


- Tiếp tục triển khai các giải pháp làm sạch đảo, tăng cường sử dụng vật liệu thân thiện với môi trường, giữ gìn vệ sinh, tăng cường xây dựng cơ quan đơn vị, khu dân cư xanh - sạch - đẹp. 
- Tổ chức đối thoại với người dân để giải quyết các vấn đề vướng mắc, kiến nghị, đề xuất giúp dân phát triển kinh tế hộ gia đinh, tăng thu nhập, nâng cao đời sống, ổn định lâu dài.
- Duy trì hoạt động của Âu cảng, Tàu vận chuyển hành khách (Conco tourist), Hệ thống nước tập trung, nước lọc tinh khiết phục vụ nhiệm vụ chính trị của huyện và nhu cầu của các cơ quan, đơn vị, hộ gia đình trên địa bàn và phục vụ du khách đến tham quan đảo.


- Thực hiện tốt Luật ngân sách trong chỉ đạo, điều hành sử dụng NSNN; tính đến ngày 31/5/2022: Thu ngân sách đạt 75% kế hoạch năm; chi ngân sách nhà nước 49,4% kế hoạch năm. 


- Quản lý chặt chẽ đối với hoạt động của các công ty, doanh nghiệp đang thi công các công trình trên đảo, chấp hành nghiêm an toàn lao động, vệ sinh môi trường, các nội quy, quy chế của pháp luật và địa phương quy định.


3.2. Chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ phát triển văn hoá, thông tin, TDTT - xã hội. 


Quan tâm đầu tư hoàn thiện các thiết chế văn hóa, nâng cấp hệ thống Đài TTTH và trang thông tin điện tử huyện phục vụ tốt công tác thông tin, tuyên truyền, các hoạt động văn hóa, văn nghệ - TDTT, đáp ứng nhu cầu hưởng thụ, rèn luyện thể lực của cán bộ, chiến sĩ và Nhân dân trên địa bàn, du khách đến đảo. 

Chỉ đạo Trung tâm y tế quân dân y tiếp tục đề xuất cấp trên nâng cao chất lượng công tác chăm sóc sức khỏe, khám và điều trị, y tế dự phòng trên địa bàn. Triển khai các chính sách đảm bảo an sinh xã hội. Tổ chức bế giảng năm học 2021-2022 Trường tiểu học mầm non Hoa Phong Ban theo quy định.


3.3. Xây dựng chính quyền, CCHC, tư pháp, phòng chống tham nhũng-lãng phí, tiếp dân, TĐKT.


Thực hiện tốt công tác bổ sung quy hoạch cán bộ giai đoạn 2021-2026, xây dựng quy hoạch cán bọ giai đoạn 2026-2031 theo hướng dẫn, quy định của cấp trên đảm bảo chất lượng, thời gian yêu cầu. Triển khai thực hiện Kế hoạch số 24 KH-/HU ngày 30/3/2022 của Huyện ủy về luận chuyển, điều động cán bộ lãnh đạo, quản lý nhiệm kỳ 2020-2025 đảm bảo phù hợp. 
Ban hành nhiều kế hoạch, chương trình nhằm chủ động triển khai nhiệm vụ trên các lĩnh vực ngày từ đầu năm như: Lĩnh vực CCHC; phòng, chống tham nhũng; phổ biến, giáo dục pháp luật; ứng dụng công nghệ thông tin; theo dõi thi hành pháp luật, xử lý vi phạm hành chính…Tổ chức kê khai tài sản định kỳ cho 100% đối tượng thuộc diện phải kê khai; thực hiện nhiều biện pháp ngăn ngừa, kiểm tra, kiểm soát, minh bạch trong hoạt động của các phòng, ban chuyên môn; đến nay trên địa bàn không có vụ việc tham nhũng, lãng phí, không có đơn thư, khiếu kiện xảy ra.

Sớm ban hành và triển khai Kế hoạch phát động thi đua năm 2022; Tổ chức hội nghị ký cam kết thực hiện nhiệm vụ của các phòng, ban, cơ quan, đơn vị với UBND huyện...công tác khen thưởng đã khích lệ, tạo động lực trong thực hiện nhiệm vụ và công tác chuyên môn; 6 tháng đầu năm UBND huyện đã ra quyết định khen thưởng cho 13 tập thể, 26 cá nhân và 01 hộ gia đình đã có nhiều thành tích trên các lĩnh vực đảm bảo kịp thời, đúng Luật thi đua khen thưởng và các văn bản hướng dẫn có liên quan.

3.4. Chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, công tác quốc phòng, quân sự địa phương.


- Lĩnh vực quốc phòng: Ban Chỉ huy Quân sự hyện đã thường xuyên duy trì nghiêm túc các chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, nắm chắc tình hình địa bàn không để bị động bất ngờ trong mọi tình huống. Triển khai thực hiện có hiệu quả, chất lượng các nhiệm vụ công tác quốc phòng quân sự địa phương năm 2022 chặt chẽ, đúng quy định. Đã chủ động phối hợp với Công an huyện và các đơn vị LLVT trên địa bàn tham mưu triển khai thực hiện Nghị định 03/2019/NĐ-CP của Chính phủ trong thực hiện nhiệm vụ bảo vệ an ninh quốc gia, bảo đảm trật tự an toàn xã hội, đấu tranh phòng, chống tội phạm và nhiệm vụ quốc phòng.

- Lĩnh vực ANTT: Công an huyện đã chủ động phối hợp tham mưu triển khai các giải pháp quản lý, giữ gìn ANCT - TTATXH trên địa bàn; trong đó chú trọng công tác quản lý lưu trú, ATGT, PCCC, bảo vệ BMNN...Đến nay, ANTT được kiểm soát, không có tội phạm hình sự, tai nạn giao thông, vụ việc cháy nổ xảy ra.
- Các đơn vị LLVT (QS,CA, BP, HQ) đã làm tốt công tác phối hợp giao ban định kỳ Quy chế phối hợp theo nghị định 03 của Chính phủ; góp phần nâng cao hiệu quả, chất lượng công tác hiệp đồng, phối hợp trong huấn luyện, nắm tình hình, trao đổi thông tin, tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương thực hiện nhiệm vụ bảo vệ vững chắc chủ quyền biển, đảo quốc gia trong tình hình mới.

4. Đánh giá chung. 

Bước vào thực hiện nhiệm vụ năm 2022, phát huy kết quả đạt được, tranh thủ các điều kiện thuận lợi, UBND huyện đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo triển khai đồng bộ các giải pháp khắc phục khó khăn, phục hội mọi hoạt động, kinh tế, xã hội tiếp tục có bước phát triển; cơ sở hạ tầng tiếp tục được đầu tư và giải ngân đúng tiến độ; các hoạt động trên lĩnh vực văn hóa xã hội diễn ra sôi nổi; đời sống Nhân dân được nâng lên rõ rệt sau dịch bệnh; quốc phòng - an ninh được giữ vững, trật tự an toàn xã hội ổn định, các chỉ tiêu, nhiệm vụ 6 tháng đầu năm 2022 cơ bản hoàn thành.

 Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, vẫn còn một số tồn tại hạn chế:

- Mặc dù đã triển khai quyết liệt các giải pháp phục hội nhưng một số lĩnh vực phát triển chậm, dẫn đến một số chỉ tiêu 6 tháng đầu năm chưa đạt kế hoạch đề ra như: Chỉ tiêu du lịch, khai thác thủy hải sản...

- Công tác chỉ đạo, điều hành, sự quyết tâm ở một số phòng, ban, cơ quan, đơn vị thiếu quyết liệt; việc tham mưu, đề xuất các giải pháp cụ thể trong việc thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ theo Nghị quyết HĐND huyện giao và Chương trình công tác của UBND huyện đã đề ra còn chậm, chưa kịp thời, hiệu quả chưa cao. 
- Lĩnh vực đầu tư xây dựng cơ sở bản thu hút vốn đầu tư đạt và vượt kế hoạch 6 tháng đầu năm, nhưng tiến độ giải ngân chậm; vẫn còn tâm lý tập trung giải ngân cuối năm, dẫn đến thực hiện chỉ tiêu thu trên địa bàn không đạt.

II. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH 6 THÁNG CUỐI NĂM 2022.


1. Hoạt động chỉ đạo, điều hành.

Tiếp tục bám sát chủ đề “Trách nhiệm, nêu gương - Chỉnh trang hạ tầng - Kêu gọi đầu tư - Tạo đà phát triển” năm 2022 để chỉ đạo, điều hành; trong đó tập trung chỉ đạo hoàn thành thắng lợi các chỉ tiêu, nhiệm vụ mà BCH, HĐND huyện đã đề ra năm 2022; thực hiện tốt Chương trình công tác của UBND huyện năm 2022, tạo đà tăng nhịp độ phát triển năm 2023 và những năm tiếp theo
Thực hiện linh hoạt, phù hợp Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 30/01/2022 của Chính phủ về Chương trình phục hồi và phát triển Kinh tế - Xã hội và triển khai Nghị quyết số 43/2022/QH15 của Quốc hội về chính sách tài khoá và tiền tệ hỗ trợ Chương trình; công văn số 552/UBND-TH của UBND tỉnh về thực hiện công điện số 126/CĐ-TTg ngày 12/02/2022 của Thủ tướng chính phủ về việc đôn đốc quyết liệt hiệu quả chương trình phục hồi và phát triển kinh tế xã hội, đẩy nhanh tiến độ giải ngân vốn đầu tư công. Kịp thời quán triệt, triển khai các văn bản chỉ đạo, điều hành của UBND tỉnh, các Sở, ngành tỉnh và cấp trên đảm bảo yêu cầu theo quy định; tham mưu, đề xuất xử lý các vấn đề phát sinh tại địa phương đảm bảo hiệu quả, theo đúng pháp luật...


2. Thực hiện Quy chế làm việc và Chương trình công tác.


Chỉ đạo rà soát, sửa đổi, bổ sung Quy chế làm việc của UBND huyện khóa IV, nhiệm kỳ 2021-2026 đảm bảo phù hợp, kịp thời nâng cao chất lượng, hiệu quả quản lý nhà nước; phân cấp phân quyền rò ràng, cụ thể đúng theo quuy định.



Tiếp tục chỉ đạo các giải pháp thực hiện thắng lợi Chương trình công tác của UBND huyện năm 2022 đã đề ra; trong đó, tập trung đôn đốc các phòng, ban, cơ quan, đơn vị triển khai hoàn thành dứt điểm một số nhiệm vụ còn tồn động 6 tháng đầu năm, chủ động triển khai nhiệm vụ 6 tháng cuối năm; tổ chức trực báo, sơ kết để tháo gỡ khó khăn, đẩy nhanh tiến độ hoàn thành các mục tiêu, chỉ tiêu đã đề ra.


Chỉ đạo các ban, ngành chuẩn bị các điều kiện tổ chức tổng kết tình hình công tác năm 2022 trên tất cả các lĩnh vực KT-XH, QPAN...xây dựng phương hướng, kế hoạch, chương trình công tác của UBND huyện năm 2023.


3. Chỉ đạo, điều hành trên các lĩnh vực: Kinh tế, Văn hóa, Xã hội, QPAN.

3.1. Lĩnh vực kinh tế. 


Thực hiện có hiệu quả công tác quản lý nhà nước về quy hoạch đúng theo pháp luật quy định. Tăng cường công tác quản lý, đôn đốc tiến độ hoàn thành và giải ngân 100% nguồn vốn xây dựng cơ bản theo đúng kế hoạch đề ra; trọng đó, trọng tâm là công trình kè chống xói lở đảo Cồn Cỏ; Hệ thống cấp nước tập trung (GĐ 2); đường T3; Nhà truyền thống…

Đôn đốc các phòng, ban, cơ quan, đơn vị phối hợp quyết liệt triển khai các giải pháp tăng cường quản lý nhà nước trên các lĩnh vực: Tài nguyên môi trường, nông - lâm - thủy sản...Nghiên cứu các giải pháp, đẩy mạnh kêu gọi đầu tư để nâng cao chất lượng các dịch vụ du lịch trên địa bàn đảm bảo an toàn; nâng cao chất lượng các dịch vụ hiện có, khai thác tốt các điển tham quan, bảo vệ tài nguyên môi trường...

Tiếp tục triển khai một số cơ chế, chính sách khuyến khích đẩy mạnh phát triển kinh tế hộ gia đình trong tình hình mới.  


Làm tốt công tác quản lý nhà nước về NS trên địa bàn đảm bảo đúng theo quy định của Luật NSNN.


3.2. Văn hóa - Xã hội. 


Tổ chức các hoạt động văn hóa, TDTT trên địa bàn theo hướng tuyên tuyền, giáo dục, tạo sân chơi bổ ích và là sản phẩm du lịch thu hút du khách đến Cồn Cỏ. Nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh Trung tâm y tế quân dân y; thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe cho cán bộ, chiến sỹ và nhân dân trên đảo. Chỉ đạo tổ chức khai giảng năm học mới Trường mầm non Hoa Phong Ba theo quy định của ngành giáo dục.


3.3. Quốc phòng - An ninh.


Tiếp tục chỉ đạo các đơn vị LLVT trên địa bàn tăng cường công tác phối hợp, hiệp đồng trong triển khai thực hiện nhiệm vụ giữ gìn ANTT, QPAN bảo vệ toạn vẹn biên giới biển đảo quốc gia; giữ vững địa bàn an toàn, làm chủ. Làm tốt công tác quản lý khai thác nguồn lợi từ biển hợp lý, hiệu quả không phá vỡ hệ sinh thái, tăng cương tuần tra, bảo vệ khu bảo tồn biển đảo Cồn Cỏ; hoàn thành kế hoạch huấn luyện LLVT năm 2022 đảm bảo an toàn tuyệt đối, đạt chất lượng. Phối hợp tốt trong tác tác PCCC, phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn... 


4. Công tác xây dựng chính quyền, cải cách hành chính.


Tiếp tục kiến nghị cấp có thẩm quyền hoàn thiện tổ chức bộ máy, kiện toàn các phòng, ban chuyên môn; rà soát sửa đổi, bổ sung Quy định chức năng, nhiệm vụ của các phòng, ban chuyên môn hợp lý, đúng quy định pháp luật.


Thực hiện hiệu quả Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, Kế hoạch CCHC, công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí; duy trì chế độ tiếp công dân định kỳ...

Đẩy mạnh thực hiện các phong trào thi đua phấn đấu thực hiện thắng lợi các mục tiêu, chỉ tiêu phát triển kinh tế, xã hội đảm bảo QPAN...năm 2022. Tổ chức tổng kết phong trào nhằm kịp thời phát hiện, khen thưởng, động viên phong trào thi đua.

Trên đây là báo cáo công tác chỉ đạo, điều hành 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2022 của UBND huyện./.
Nơi nhận:





          TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
- HĐND huyện;                                                                                CHỦ TỊCH
- CT, PCT UBND huyện;

- Lưu: VT.

                   Võ Viết Cường
� Kết quả thực hiện CTCT năm 2022: Tính đến ngày 15/6/2022: 


- Nhiệm vụ cả năm 29 nhiệm vụ; trong đó 05 nhiệm vụ hoàn thành; 24 nhiệm vụ đã triển khai và đang thực hiện đảm bảo đúng tiến độ, kế hoạch đề ra.


- Nhiệm vụ Quý I: 11 nhiệm vụ; trong đó 09 nhiệm vụ hoàn thành, 02 nhiệm vụ đang triển khai thực hiện: (1 - Kiểm tra việc thực hiện cam kết bảo vệ tài nguyên môi trường đối với các cơ quan, đơn vị trên địa bàn. 2 - Xây dựng phương án hoạt động và cơ chế tài chính của Trung tâm Dịch vụ và Du lịch theo Nghị định 60/NĐ-CP ngày 21/6/2021 của Chính phủ)


- Nhiệm vụ Quý II 07 nhiệm vụ; trong đó 02 nhiệm vụ đã hoàn thành, 05 nhiệm vụ đang triển khai thực hiện.


- Nhiệm vụ Quý III, IV, đang được UBND huyện giao cho các phòng, ban liên quan tham mưu thực hiện. 


� Tính đến ngày 15/6/2022: UBND huyện đã tổ chức 08 Hội nghị, 04 cuộc làm việc, (01 HN ký cam kết thực hiện nhiệm vụ năm 2022; 01 HN tổng kết công tác QPAN, 01 HN CBCNVC, 02 HN trực báo; 02 HN theo NĐ 03 của Chính phủ, 01 HN đối thoại với người dân, 04 cuộc làm việc với các phòng, ban trực thuộc…) ngoài ra UBND huyện tổ chức một số cuộc làm việc, hội nghị để triển khai, quán triệt chỉ đạo của cấp trên và nhiệm vụ của huyện…
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