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KẾT LUẬN 

HỘI NGHỊ LẦN THỨ 7, BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ HUYỆN KHÓA IV

Về công tác quản lý, bảo vệ, khai thác tài nguyên trên đảo, quanh đảo

Trong thời gian qua, việc thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác quản lý, bảo vệ, khai thác tài nguyên trên địa bàn đã đạt nhiều kết quả quan trọng. Công tác tuyên truyền, giáo dục đã góp phần nâng cao nhận thức của cán bộ, chiến sĩ và người dân trong tham gia bảo vệ tài nguyên, môi trường; quản lý nhà nước ngày càng chặt chẽ, đồng bộ, tài nguyên thiên nhiên được sử dụng tiết kiệm và hiệu quả hơn; công tác bảo vệ môi trường được chú trọng bằng nhiều giải tích cực quả góp phần xây dựng và làm sạch môi trường sống, phục vụ tích cực cho phát triển kinh tế, xã hội, đảm bảo dân sinh, công tác QPAN của địa phương.   
Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, công tác quản lý tài nguyên thiên nhiên còn hạn chế; tình trạng lấy cây rừng làm chất đốt, bắt cua Đá, khai thác thuỷ sản trái phép (bằng thiết bị nổ, giả cào, xung điện) vẫn còn xảy ra, khai thác thiếu bền vững một số hải sản như Ốc biển, Hàu Răng Cưa; một số hoạt động xây dựng, bảo vệ, giữ gìn môi trường xanh - sạch - đẹp còn mang tính hình thức, chưa trở thành nhiệm vụ thường xuyên, kết quả chưa cao. 
Nguyên nhân dẫn đến những vấn đề nêu trên chủ yếu là do nhận thức và ý thức trách nhiệm của một số cấp uỷ, tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên, cán bộ chiến sĩ, người dân chưa đầy đủ; công tác kiểm tra, giám sát, quản lý có thời điểm thiếu chặt chẽ, liên tục; sự phối hợp giữa các ngành chức năng chưa nhịp nhàng, chưa có quy chế phối hợp cụ thể để tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương trong giữ gìn và bảo vệ tài nguyên, môi trường biển đảo, thiếu quyết liệt trong phát hiện, xử lý khai thác thuỷ sản trái phép.

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP.
Để tiếp tục triển khai tốt công tác quản lý nhà nước về lĩnh vực tài nguyên và môi trường trong thời gian tới, Ban chấp hành Đảng bộ huyện yêu cầu các cấp uỷ, tổ chức đảng, chính quyền, cơ quan, đơn vị tiếp tục tập trung tổ chức thực hiện quyết liệt các nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm sau:

1. Nhiệm vụ chung.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về tài nguyên và môi trường, tiếp tục nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm, sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị trong bảo vệ tài nguyên, môi trường thiên nhiên, tạo sự thống nhất trong nhận thức và hành động. Phát huy vai trò người đứng đầu cấp ủy, các cơ quan, đơn vị trong quán triệt, phổ biến, giám sát, kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ, tham gia bảo vệ tài nguyên môi trường biển đảo đối với cán bộ, đảng viên, cán bộ, chiến sĩ và người dân trên toàn địa bàn.
- Tiếp tục bám sát chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, văn bản chỉ đạo của Tỉnh để cụ thể hóa thành chương trình, kế hoạch sát đúng với tình hình và đặc điểm tự nhiên của địa phương đảm bảo lãnh đạo, chỉ đạo công tác bảo vệ tài nguyên, môi trường đồng bộ, chặt chẽ, hiệu quả; qua đó phục hồi, phát triển hệ sinh thái phong phú, đa dạng, đặc sắc của địa phương, xây dựng môi trường sống thân thiện, xanh - sạch - đẹp phục vụ tích cực cho nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, trong tâm là du lịch - dịch vụ, bảo đảm QPAN, phục vụ đời sống dân sinh.
- Rà soát điều chỉnh quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế, xã hội kết hợp đảm bảo QPAN của địa phương, hạn chế tối đa các ngành, lĩnh vực sản xuất, kinh doanh, các dự án phát triển kinh tế tác động tiêu cực vào môi trường, sử dụng lãng phí, khai thác không hiệu quả tài nguyên thiên nhiên, phát thải nhiều chất ô nhiễm, huỷ hoại cảnh quan, sinh thái, gây ô nhiễm môi trường, làm giãm tính chống chịu của môi trường trước biến đổi khi hậu, nhất là đối với địa bàn đặc thù như huyện đảo Cồn Cỏ.
- Tăng cường thanh tra, kiểm tra, xử lý vi phạm pháp luật về tài nguyên, môi trường; kết hợp xử lý hành chính với các biện pháp mang tính răn đe. Kịp thời phát hiện khen thưởng, động viên các gương điển hình, người tốt, việc tốt nhằm khích lệ tính thần tự giác, tự nguyên trong tham gia các hoạt động bảo vệ tài nguyên, môi trường biển đảo của cán bộ, chiến sĩ và người dân, tạo nên phong trào thi đua thường xuyên, liên tục trên toàn địa bàn.
2. Nhiệm vụ và giải pháp cụ thể.
2.1. Về lĩnh vực đất đai.
- Quản lý chặt chẽ quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, bảo đảm việc khai thác, sử dụng các loại tài nguyên một cách hợp lý, bền vững, giảm thiểu tác động xấu đến môi trường sinh thái; thực hiện thu hồi đất, giao đất, cho thuê đất đảm bảo đúng quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất và theo đúng quy định của pháp luật, tạo quỹ đất để kêu gọi đầu tư, tổ chức đo vẽ lại bản đồ địa chính trên địa bàn toàn huyện để tạo sự đồng bộ, thống nhất phù hợp. 
- Tiếp tục tham mưu thực hiện các thủ tục liên quan đến đất đai để triển khai thực hiện các dự án đầu tư xây dựng trên địa bàn huyện theo đúng quy định; khuyến khích, ưu tiên cho các dự án, công trình đầu tư vào địa bàn có ứng dụng công nghệ sạch, hiện đại, thân thiện với môi trường.
- Nghiên cứu trình cấp có thẩm quyền xin chủ trương cho tổ chức đấu giá quyền sử dụng các lô đất theo quy hoạch đã được UBND tỉnh phê duyệt;
- Nghiên cứu, tham mưu, đề xuất bảng giá đất trên địa bàn huyện đảo Cồn Cỏ (phải có một mục riêng trong bảng giá đất chung của tỉnh, không ghép vào một mục của địa phương khác).
- Tham mưu công tác, thống kê đất đai hàng năm, kiểm kê đất đai định kỳ 5 năm, tăng cường công tác kiểm tra, giám sát để xử lý vi phạm pháp luật về đất đai.
2.2. Về lĩnh vực khoáng sản, nước.
- Tăng cường phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan, đơn vị liên quan để giám sát, kiểm tra, ngăn chặn, xử lý tình trạng khai thác đất, đá, san hô trái phép trên địa bàn huyện. 

- Làm việc với các sở, ngành liên quan đẩy nhanh tiến độ triển khai dự án cấp nước tập trung giai đoạn 2 nhằm đảm bảo việc cung cấp nước sạch cho cán bộ, chiến sĩ và nhân dân trên địa bàn huyện. 

- Triển khai tốt Đề án bảo vệ cảnh quan rừng huyện đảo Cồn Cỏ sau khi được cấp có thẩm quyền phê duyệt.
2.3. Về lĩnh vực môi trường.
- Thực hiện hiệu quả chức năng quản lý nhà nước về bảo vệ môi trường; triển khai thực hiện tốt các cam kết về chấp hành Quy chế bảo vệ tài nguyên và môi trường của các phòng, ban, cơ quan, đơn vị trên địa bàn, kế hoạch bảo vệ môi trường đối với các đơn vị thi công xây dựng trên địa bàn. Tăng cường năng lực quan trắc, giám sát, cảnh báo ô nhiễm môi trường.
- Thực hiện phân loại các chất thải tại nguồn, nhất là rác thải sinh hoạt. Đầu tư công nghệ nâng cao năng lực thu gom, tái chế chất thải, hạn chế tối đa xử lý rác thải tác động trực tiếp vào môi trường; nhất là chất thải độc hại, chất thải y tế; khuyến khích các đơn vị, hộ gia đình đầu tư xử lý chất thải.
- Tiếp tục thực hiện tốt phong trào “sử dụng túi thân thiên với môi trường thay thế bì ni long”; phong trào vệ sinh môi trường, làm sạch các địa điểm, bãi biển tự quản quanh đảo. Quản lý chặt chẽ hoạt động chăn nuôi gia súc, gia cầm của các đơn vị, hộ gia đình; nghiên cứu xây dựng khu chăn nuôi tập trung phù hợp.  
- Tiếp tục thực hiện dự án chỉnh trang cảnh quan môi trường trên đảo, trồng cây xanh các tuyến đường. Làm tốt công tác vệ sinh môi trường, vệ sinh các khu vực công cộng, các trục đường khu trung tâm; nêu cao trách nhiệm cam kết của người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong việc bảo vệ tài nguyên, môi trường; phát huy phong trào sử dụng vật liệu thân thiện môi trường, xây dựng vườn hoa, cây cảnh trong khuôn viên cơ quan, đơn vị, khu dân cư...từng bước xây dựng huyện đảo Cồn Cỏ trở thành điểm đến hấp dẫn, văn hóa, an toàn.
- Thường xuyên tổ chức kiểm tra các cơ quan, đơn vị, hộ gia đình trong việc chấp hành các quy định trong bảo vệ môi trường trong quá trình hoạt động, kinh doanh dịch vụ vụ lịch trên địa bàn, từ đó phát hiện các sai phạm kịp thời chấn chỉnh, xử lý theo quy định của pháp luật. 
2.4. Tăng cường chỉ đạo triển khai thực hiện có hiệu quả các lĩnh vực khí tượng thuỷ văn và biến đổi khí hậu, quản lý tổng hợp biển, hải đảo theo chức năng nhiệm vụ được giao.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN. 
1. Căn cứ Kết luận này, HĐND huyện xây dựng Nghị quyết, UBND huyện xây dựng Chương trình cụ thể hóa thành nhiệm vụ điều hành, triển khai thực hiện.
2. Cấp ủy các TCCSĐ quán triệt và tổ chức triển khai thực hiện.
3. Mặt trận tổ quốc Việt Nam huyện và các đoàn thể làm tốt công tác tuyên truyền, phổ biến và vận động đoàn viên, hội viên thực hiện tốt Kết luận này.
4. Giao Văn phòng Huyện ủy, Ban Xây dựng Đảng, UBKT Huyện ủy theo dõi, kiểm tra, đôn đốc thực hiện và định kỳ báo cáo Ban Thường vụ Huyện ủy để chỉ đạo./.
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