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                   Dự thảo
NGHỊ QUYẾT

CỦA BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ HUYỆN

Về phát triển du lịch, dịch vụ giai đoạn 2021 - 2025, định hướng năm 2030



I - TÌNH HÌNH VÀ NGUYÊN NHÂN.

Trong những năm qua, Đảng bộ, các cấp ủy đảng, chính quyền đã quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo phát triển du lịch, dịch vụ và bước đầu đạt được một số kết quả nhất định, dần khẳng định là ngành chủ lực trong phát triển kinh tế, xã hội của huyện nhà; nhất là sau 05 thực hiện Nghị quyết đại hội Đảng bộ huyện lần thứ III, nhiệm kỳ 2015 - 2020 và sau khi tuyến du lịch Cửa Việt - đảo Cồn Cỏ và ngược lại được Chính phủ và UBND tỉnh phê duyệt; trong đó: Công tác quy hoạch, xây dựng hạ tầng du lịch, dịch vụ được rà soát hoàn thiện, đầu tư xây dựng; cơ sở lưu trú, kinh doanh dịch vụ ngày càng phát triển, một số điểm du lịch đã được hình thành; các đơn vị lữ hành trong và ngoài tỉnh đã tổ chức một số tour du lịch kết nối đưa du khách đến với huyện đảo Cồn Cỏ ngày càng tăng; nhất là giai đoạn từ năm 2017 đến năm 2021 
, qua đó, đã góp phần quan trọng giải quyết việc làm và thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn huyện.
Tuy nhiên, du lịch huyện nhà mới trong giai đoạn khởi động; cơ sở hạ tầng đầu tư chưa đồng bộ; tuyến du lịch Cửa Việt - đảo Cồn Cỏ và ngươc lại chưa hoàn thiện; một số loại hình du lịch ra đảo Cồn Cỏ chỉ mới phục vụ nhu cầu tìm hiểu, trải nghiệm với dịch vụ quy mô còn nhỏ lẻ, thiếu chuyên nghiệp; sản phẩm du lịch còn đơn điệu, chưa có tính độc đáo, khác biệt, chưa có các mặt hàng lưu niệm đặc trưng của địa phương, địa điểm vui chơi giải trí còn hạn chế; một số tiềm năng, hoạt động vui chơi giải trí chưa được khai thác như các trò chơi trên biển, lặn thám hiểm ngắm san hô, đáy biển; píc níc giã ngoại trong rừng...
Dẫn đến những hạn chế nêu trên là do địa phương bị động trong nguồn vốn đầu tư, phát triển; vốn hỗ trợ từ cấp trên còn hạn hẹp chưa tương xứng với nhu cầu phát triển của huyện; công tác tuyên truyền, quảng bá, xúc tiến đầu tư chưa hiệu quả; đến nay chưa thu hút được nhà đầu tư xứng tầm đến đảo...dẫn đến hạ tầng phục vụ cho du lịch thiếu đồng bộ. Chưa kịp thời bổ sung quy hoạch du lịch của huyện giai đoạn tiếp theo; đến nay, huyện vẫn chưa xây dựng được kịch bản có tính chiến lược về phát triển du lịch, dịch vụ của huyện; trước mắt là bài toán tháo gỡ khó khăn, nâng cao chất lượng và khả năng đáp ứng các dịch vụ hiện nay phù hợp với hạ tầng hiện có và nhu cầu của du khách đến đảo tham quan, du lịch...nhằm từng bước xây dựng thương hiệu du lịch Cồn Cỏ gắn với các điểm du lịch Cửa Việt - Cửa Tùng - Đôi bờ Hiền Lương - Địa đạo Vĩnh Móc hướng đến tạo thành khu du lịch cấp quốc gia mà Nghị quyết HĐND tỉnh số 35/NQ-HĐND ngày 14/12/2017 đã hoạch định.
II. QUAN ĐIỂM, MỤC TIÊU.
1. Quan điểm chỉ đạo.

- Đẩy nhanh tốc độ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương là trách nhiệm của cấp ủy Đảng, chính quyền, mặt trận, các cơ quan, đơn vị, đoàn thể và toàn thể Nhân dân trên địa bàn, trong đó xác định du lịch, dịch vụ là ngành mủi nhọn góp phần tạo động lực cho kinh tế phát triển bền vững, tăng cường tiềm lực quốc phòng, giải quyết việc làm, nâng cao thu nhập, cải thiện đời sống vật chất, tinh thần cho Nhân dân. 
- Phát triển du lịch, dịch vụ phải đi đôi với việc bảo vệ môi trường, khai thác, bảo tồn, phát huy giá trị nguồn tài nguyên thiện nhiên phù hợp với quy hoạch, kế hoạch phát triển chung của huyện và của tỉnh theo hướng đẩy mạnh xã hội hóa nguồn lực đầu tư. Áp dụng cơ chế, chính sách thu hút đầu tư vào phát triển du lịch, dịch vụ trên địa bàn huyện. 
- Tập trung đào tạo đội ngũ cán bộ quản lý, nguồn nhân lực trong hoạt động du lịch có chuyên môn, năng lực phù hợp với nhu cầu phát triển trong giai đoạn mới; nâng cao chất lượng, tính chuyên nghiệp các dịch vụ đáp ứng khách du lịch, hướng đến phục vụ chất lượng cao.
2. Mục tiêu.
2.1. Mục tiêu chung.

Phấn đấu đến năm 2025, du lịch Cồn Cỏ cơ bản trở thành ngành kinh tế mũi nhọn, tạo động lực thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo QPAN trên địa bàn; cơ sở vật chất hạ tầng được đầu tư xây dựng đồng bộ, đáp ứng nhu cầu khách du lịch, hướng đến hiện đại; sản phẩm du lịch ngày càng hoàn thiện, đa dạng, có thương hiệu, mang đặc trưng riêng của đảo; là một đỉnh trong tam giác phát triển du lịch “Cửa Tùng - Cửa Việt - đảo Cồn Cỏ” của tỉnh Quảng Trị.

2.2. Mục tiêu cụ thể:

- Thu hút lượng khách du lịch tăng bình quân 10 - 15% lượt khách/năm; đến 2025 lượng khách du lịch đến đảo đạt 15.000 lượt khách/năm, đến năm 2030 đạt 25.000 lượt khách/năm.

- Doanh thu từ du lịch, dịch vụ: Tăng trung bình từ 10 - 15%/năm; đến năm 2025 doanh thu đạt 25 tỷ đồng; đến năm 2030 doanh thu đạt 50 tỷ đồng.

- Cơ sở lưu trú: Tăng khoảng 15-30% phòng/năm; đến năm 2025 đạt 200 phòng.

- Sản phẩm du lịch: Phát triển sản phẩm du lịch cộng đồng; Hoàn thiện và phát triển du lịch sinh thái, văn hóa, tâm linh.
- Đến năm 2025 giải quyết việc làm cho 100% các hộ dân trên đảo.

III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP.

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo.
- Tiếp tục triển khai việc thực hiện Luật Du lịch, Nghị quyết, Thông tư hướng dẫn thực hiện Luật; thực hiện Nghị quyết 92/NQ-CP, 103/NQ-CP của Chính phủ; Nghị quyết số 08-NQ/TW ngày 16/1/2017 của Bộ Chính trị về phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn và các Nghị quyết, Chương trình hành động, Kế hoạch của Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh Quảng Trị, Nghị quyết của Ban chấp hành Đảng bộ huyện nhiệm kỳ 2020 - 2025 về phát triển du lịch.

- Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền giáo dục, nâng cao nhận thức của các cơ quan, doanh nghiệp và xã hội về phát triển du lịch. Nâng cao vai trò của cấp ủy trong  lãnh đạo, chỉ đạo đẩy mạnh phát triển du lịch, xác định đây là trách nhiệm của cả hệ thống chính trị, các cấp, các ngành và người dân.

- Tăng cường công tác đảm bảo an ninh trật tự, văn minh du lịch phục vụ du khách; thực hiện tốt Quy chế ứng xử văn hóa du lịch trên địa bàn, đẩy mạnh các hoạt động quảng bá xúc tiến du lịch, hỗ trợ khách du lịch và công tác quản lý nhà nước đối với các khu, điểm du lịch. Đổi mới phương thức chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc các cơ quan, tổ chức, đơn vị trong quá trình thực hiện. 
- Đề cao trách nhiệm của người đứng đầu cấp uỷ và cơ quan chuyên môn trong tổ chức triển khai, quản lý hoạt động du lịch. Tập trung nâng cao chất lượng các dịch vụ, sản phẩm du lịch trên địa bàn huyện theo hướng hiện đại, an toàn, văn minh.

- Kiện toàn Ban Chỉ đạo phát triển du lịch huyện; hoàn chỉnh bộ máy quản lý nhà nước về du lịch đảm bảo chuyên nghiệp, hiệu lực và hiệu quả, đáp ứng yêu cầu; tiếp tục xây dựng chương trình, kế hoạch, đề án, phối hợp giữa các ban, ngành nhằm phát triển du lịch Cồn Cỏ trở thành ngành kinh tế mũi nhọn.

- Tiếp tục kiến nghị những chính sách thu hút đầu tư; chính sách xã hội hóa trong du lịch; xây dựng quy chế tổ chức quản lý các địa điểm du lịch, dịch vụ trên đảo. Kiến nghị có các chính sách khuyến khích, ưu đãi đầu tư vào du lịch, sản phẩm du lịch đặc thù và đào tạo, phát triển nguồn nhân lực du lịch.
2. Công tác quy hoạch, kêu gọi đầu tư.

- Rà soát bổ sung hoàn chỉnh các loại quy hoạch đã được phê duyệt; trong đó, tập trung hoàn chỉnh quy hoạch đất dành cho phát triển kinh tế, xã hội và quy hoạch đất quốc phòng. Trên cơ sở quy hoạch tổng thể phát triển du lịch Cồn Cỏ đến năm 2015 có tính đến năm 2020 (theo Nghị quyết số 04/2010/NQ-HĐND ngày 20/4/2010 của HĐND tỉnh), phối hợp với Sở VHTT&DL và các đơn vị liên quan xây dựng Đề án phát triển du lịch huyện đảo Cồn Cỏ giai đoạn 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050 trình cấp có thẩm quyền thông qua.
- Trên cơ sở quy hoạch du lịch đã được phê duyệt, chủ động xây dựng kịch bản phát triển của huyện đồng bộ, phù hợp với Quy hoạch chung của tỉnh và điều kiện, hạ tầng kỹ thuật trong từng giai đoạn đi đôi với việc bảo vệ tài nguyên, môi trường, làm cơ sở hành lang pháp lý thuận lợi cho du lịch huyện nhà phát triển. 
- Tăng cường công tác quản lý các loại quy hoạch, đề án, dự án về phát triển du lịch đã được duyệt; tổ chức công bố công khai trên trang thông tin điện tử của huyện và các phương tiện thông tin đại chúng nhằm cung cấp thông tin đầy đủ và nhanh chóng đến với nhà đầu tư, du khách và nhân dân.

- Đẩy mạnh kêu gọi, huy động hiệu quả các nguồn lực xây dựng kết cấu hạ tầng đồng bộ đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh; trong đó, ưu tiên cho hạ tầng du lịch, dịch vụ, dịch vụ (khách sạn từ 3 sao trở lên, khu nghỉ dưỡng, bãi tắm nhân tạo...) hậu cần nghề cá, thủy sản. Phấn đấu kêu được nhà đầu tư có tiềm lực đến đầu tư đồng bộ hạ tầng du lịch trên địa bàn. 

- Xây dựng kế hoạch, lộ trình đầu tư, kêu gọi đầu tư hạ tầng du lịch, tiếp tục quan tâm đầu tư, tôn tạo một số điểm đến, danh thắng lịch sử. Với nguồn ngân sách nhà nước, trước mắt đề xuất UBND tỉnh cho ưu tiên đầu tư một số công trình, dự án hạ tầng thiết yếu như: Hoàn thiện tuyến vận tải Cửa Việt - đảo Cồn Cỏ, trọng tâm là Cảng du lịch tại Cửa Việt; Hệ thống Cấp nước tập trung giai đoạn 2; Bãi tắm nhân tạo; Chỉnh trang, cải tạo một số địa điểm du lịch trên đảo; phối hợp xây dựng cột mốc điểm A11...
3. Xây dựng và phát triển sản phẩm du lịch.

- Làm tốt công tác quản lý, khuyến khích, đẩy mạnh khai thác hiệu quả, nâng cao chất lượng dịch vụ, sản phẩm du lịch hiện có; hình thành phát triển một số loại hình du lịch phù hợp với điều kiện thực tế và cơ sở hạ tầng của huyện như: Du lịch lịch sử, trải nghiệm, du lịch xanh Homestay...
- Bố trí ngân sách thích hợp đầu tư, cải tạo, sửa chữa, nâng cấp một số công trình tạo điểm nhấn trên đảo như các Khu lâm viên, các điểm tham quan Cột cờ, Hầm quân y, Phòng truyền thống, Giếng mội cổ, Nhà truyền thống đảo Cồn Cỏ, Đài tưởng niệm các anh hùng liệt sĩ, Bến Nghè, Bến Tranh, Đài quan sát Thái Văn A, đường dạo trong rừng, hạ tầng khu tâm linh: Nhà tưởng niệm Bác Hồ....Trước mắt tạo điều kiện, khuyến khích các công ty, doanh nghiệp, các hộ dân trên địa bàn đầu tư cơ sở vật chất nâng cao chất lượng dịch vụ phục vụ du lịch hiện có như: Nhà nghỉ, nhà hàng, phương tiên vận chuyển hành khách...
- Quan tâm phát triển ngành nông, lâm, ngư nghiệp theo chiều sâu. Nghiên cứu khởi động lĩnh vực nông nghiệp công nghệ cao và nuôi trồng thuỷ sản phù hợp với điều kiện tự nhiện của huyện. Phát triển, bảo vệ, chăm sóc rừng đi đôi với khai thác loại hình du lịch trải nghiệm, thám hiểm rừng. Xây dựng thêm một số sản phẩm du lịch mới như phục hồi, khai thác bền vững con Cua Đá đảo Cồn Cỏ; nâng cao chất lượng, xây dựng một số sản phẩm mang thương hiệu Cồn Cỏ như: Nước mắm, cá khô, mực khô, thực phẩm sạch...Đăng ký và bảo vệ quyền sử hữu trí tuệ hàng hóa cho 01 - 02 sản phẩm mới hỗ trợ cho du lịch, dịch vụ.

4. Công tác quảng bá, xúc tiến du lịch.

- Tiếp tục nâng cao chất lượng, đổi mới, phát huy hiệu quả các hoạt động tuyên truyền, quảng bá hình ảnh, tiềm năng lợi thế, điều kiện tự nhiên - xã hội... của huyện đảo Cồn Cỏ ngày càng rộng rãi, hấp dẫn, thu hút được sự quan tâm của các nhà tầu tư, du khách mong muốn đến với đảo Cồn Cỏ.
- Lồng ghép xuất bản một số ấn phẩm, tư liệu giới thiệu về du lịch đảo Cồn Cỏ, tích cực đưa thông tin, hình ảnh đảo Cồn Cỏ lên các ẩn phẩm quảng bá website của ngành du lịch. 
- Phối hợp với Sở VHTTDL, các đơn vị lữ hành tiếp tục tổ chức hội nghị liên kết tour nhằm tìm ra các giải pháp phù hợp phát triển du lịch dịch vụ của huyện trong thời gian tới; tiếp tục phối hợp tổ chức các đoàn farmtrip, presstrip đến khảo sát du lịch Cồn Cỏ.

          - Tổ chức các hoạt động văn hóa, nghệ thuật, thể dục thể thao, du lịch, các cuộc thi liên quan đến biển đảo.

5. Gắn chặt chẽ giữa phát triển du lịch, dịch vụ với bảo vệ tài nguyên môi trường. 
- Xác định phát triển kinh tế - xã hội bền vững đảm bảo hài hòa với môi trường; trong đó phát triển du lịch, dịch vụ phải đi đôi với bảo vệ tài nguyên môi trường từ khâu quy hoạch, xây dựng Chương trình, kịch bản, kế hoạch; nhất là các dự án đầu tư hạ tầng du lịch, dịch vụ..Giảm thiểu sự tiêu thụ quá mức tài nguyên thiên nhiên, tác động trực tiếp vào môi trường gây ô nhiễm, cạn kiệt tài nguyên, không làm tổn hại đến đa dạng sinh học tự nhiên trên và quanh đảo. 
- Tăng cường công tác quản lý nhà nước về tài nguyên, môi trường; tiếp tục thực hiện tốt phong trào “sử dụng túi thân thiên với môi trường thay thế bì ni long” hướng đến trên đảo sử dụng 100% vật liệu này; ban hành quy chế quản lý, khai thác các điểm tham quan, du lịch đảm bảo sử dụng hiệu quả, giữ gìn VSMT...


- Quản lý chặt chẽ hoạt động dịch vụ, du lịch; nhất là các điểm kinh doanh dịch vụ, giải trí...các đơn vị lữ hành tổ chức các tour, tuyến du lịch ra đảo. Thường xuyên thành lập Đoàn kiểm tra liên ngành tiến hành rà soát, kiểm tra nhằm chấn chỉnh, nâng cao ý thức công tác VSMT, VSATTP đối với nhà nghỉ, nhà hàng, điểm vui chơi, giải trí trên địa bàn; xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm. 

- Tiếp tục thực hiện dự án chỉnh trang cảnh quan môi trường trên đảo, trồng cây xanh các tuyến đường. Làm tốt công tác vệ sinh môi trường, vệ sinh các khu vực công cộng, các trục đường khu trung tâm; chỉ đạo các cơ quan, đơn vị giữ gìn vệ sinh chung, xây dựng vườn hoa, cây cảnh trong khuôn viên cơ quan... đảm bảo vẽ mỹ quan phục vụ nhu cầu sinh hoạt và hỗ trợ phát triển du lịch; phấn đấu đến năm 2025 xây dựng huyện đảo Cồn Cỏ trở thành đảo xanh - sạch - đẹp thu hút du khách đến đảo.
- Phối hợp với Sở Nông nghiệp và PTNT chỉ đạo Ban quản lý Khu bảo tồn biển Cồn Cỏ tham mưu cho UBND tỉnh khai thác một số hoạt động vui chơi trên biển, dịch vụ thám hiểm san hô, đáy biển trong khu bảo tồn quanh đảo Cồn Cỏ phù hợp, đảm bảo giữ nguyên hiện trạng tự nhiên hệ sinh thái theo quy định.  
6. Về phát triển nguồn nhân lực, đạo tạo nghề.
- Rà soát, tham mưu cho UBND tỉnh xây dựng hình thức di dân ra đảo, bổ sung nguồn nhân lực cho huyện theo kế hoạch của UBND tỉnh và quy hoạch của huyện đảm bảo phù hợp với mục tiêu phát triển của huyện trong giai đoạn mới; đồng thời xây dựng kế hoạch đào tạo, tập huấn, bồi dưỡng các ngành, nghề hỗ trợ cho phát triển KT-XH, trong tâm là du lịch, dịch vụ, giải quyết việc làm, đảm bảo thu nhập người dân ổn định, định cư lâu dài tại đảo.
- Phối hợp với các Sở, ngành các đơn vị liên quan tiếp tục triển khai các mô hình phát triển kinh tế cho người dân như: Chế biến nước mắm, cá khô, nuôi gà, ngư lưới cụ...

- Tổ chức cho cán bộ và người dân trên đảo đi học tập các mô hình phát triển du lịch cộng đồng, tiếp thu kinh nghiệm trong kinh doanh, quản lý, khai thác du lịch; khai thác và chế biển hải sản, sản xuất đồ lưu niệm từ biển... phục vụ du lịch.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Các cấp ủy Đảng, chính quyền, Mặt trận tổ quốc, các tổ chức chính trị xã hội tổ chức quán triệt, phổ biến Nghị quyết này đến cán bộ, đảng viên, cán bộ chiến sĩ, đoàn viên, hội viên và Nhần dân; xây dựng chương trình, kế hoạch để triển khai thực hiện sát đúng và hiệu quả.
2. Giao HĐND huyện ban hành nghị quyết, UBND huyện xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể để triển khai thực hiện Nghị quyết này; tăng cường kiểm tra, định kỳ hàng năm báo cáo với Ban Thường, Ban Chấp hành Đảng bộ huyện kết quả thực hiện. Tổ chức đánh giá sơ, tổng kết  thực hiện Nghị quyết kịp thời báo cáo BTV, BCH Đảng huyện.
3. Giao Văn phòng Huyên ủy chủ trì phối hợp với Ban Xây dựng Đảng huyện, UBKT Huyện ủy thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, theo dõi việc thực hiện Nghị quyết và tổng hợp báo cáo BTV, BCH Đảng bộ huyện theo quy định. 
Nghị quyết này phổ biến đến các chi, đảng bộ, đảng viên và Nhân dân trong toàn huyện để thực hiện./.
	Nơi nhận:

- TT Tỉnh ủy (B/cáo);

- BTV Huyện ủy; 
- HĐND huyện;
- UBND huyện;
- Các đồng chí HUV;
- - VP HU; Ban XD Đảng;

- Các chi, đảng bộ trực thuộc; 
- UBMTTQ, các tổ chức CT-XH huyện;

- Lưu: VT.
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  Võ Viết Cường


� Giai đoạn 2017-2021 đã thu hút gần 20.000 lượt khách, tăng 103,95%/năm; Tổng doanh thu từ du lịch, dịch vụ ước đạt khoảng 25,5 tỷ đồng tăng cao so với giai đoạn trước





